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Αγαπητές συνδημότισσες, αγαπητοί συνδημότες,

Αγαπητοί επισκέπτες,

Σας καλωσορίζω στην Ξάνθη και στις Θρακικές Λαογραφικές Εορτές – Ξανθιώτικο 
Καρναβάλι, έναν θεσμό που εδώ και δεκαετίες σημαδεύει την ιστορία της πόλης 
μας και αποτελεί σταθερό σημείο αναφοράς για την πολιτιστική της ζωή. Πρόκειται 
για μια διοργάνωση όπου ο πολιτισμός δεν είναι θέαμα, αλλά βιώνεται ως εμπειρία, 
και η οποία κάθε χρόνο επιβεβαιώνει τη βαθιά σχέση της Ξάνθης με την παράδοση 
και τον πολιτισμό.

Σε αυτό ακριβώς έγκειται και η διαχρονική αξία του θεσμού: στο ότι δεν αντιμετωπίζει 
την παράδοση ως κάτι στατικό, αλλά ως ζωντανό κομμάτι της κοινωνίας. Οι 
Θρακικές Λαογραφικές Εορτές λειτουργούν ως γέφυρα ανάμεσα στο χθες και 
το σήμερα, επιτρέποντας στην ιστορία να συνομιλεί με το παρόν και να αποκτά 
σύγχρονο νόημα μέσα από τη συμμετοχή των ανθρώπων και τη ζωντανή παρουσία 
της παράδοσης στη σημερινή ζωή της πόλης.

Για πολλούς από εμάς, οι ημέρες αυτές είναι συνδεδεμένες με προσωπικές 
εμπειρίες. Με στιγμές που ζήσαμε ως παιδιά, με εικόνες και ήχους που επιστρέφουν 
κάθε χρόνο και μας υπενθυμίζουν ότι ο πολιτισμός δεν ανήκει στο χθες, αλλά 
σε όσους τον μοιράζονται στο παρόν. Αυτός είναι και ο λόγος που οι Θρακικές 
Λαογραφικές Εορτές συνεχίζουν να ενώνουν διαφορετικές γενιές γύρω από μια 
κοινή εμπειρία, καλλιεργώντας ένα αίσθημα συλλογικής ταυτότητας.

Καθοριστικό ρόλο στη διατήρηση και την εξέλιξη του θεσμού έχουν οι άνθρωποι 
της πόλης. Οι πολιτιστικοί σύλλογοι, οι εθελοντές, οι καλλιτέχνες και όλοι όσοι 
προσφέρουν χρόνο και μεράκι αποδεικνύουν στην πράξη ότι ο πολιτισμός χτίζεται 
συλλογικά. Η συμβολή τους δεν περιορίζεται στην οργάνωση των εκδηλώσεων, 
αλλά αποτελεί ουσιαστικό στοιχείο της δυναμικής που κρατά τον θεσμό ζωντανό, 
ουσιαστικό και βαθιά συνδεδεμένο με την ιστορία του τόπου μας.

Ο Δήμος Ξάνθης στηρίζει έμπρακτα τις Θρακικές Λαογραφικές Εορτές, 
αναγνωρίζοντας τη σημασία τους τόσο για την πολιτιστική ταυτότητα της πόλης όσο 
και για την εξωστρέφειά της. Μέσα από τη συνεργασία με τους συλλόγους και τους 
φορείς, επιδιώκεται η συνεχής αναβάθμιση του θεσμού, με σεβασμό στις ρίζες του 
και ταυτόχρονα με ανοιχτό πνεύμα απέναντι στη σύγχρονη δημιουργία.

Οι εκδηλώσεις του 2026 συνεχίζουν αυτή τη διαδρομή, δίνοντας χώρο στη 
συνάντηση διαφορετικών εκφράσεων και ανθρώπων και αναδεικνύοντας, για ακόμη 
μία φορά, την Ξάνθη ως πρωταγωνίστρια του πολιτισμού σε πανελλήνιο επίπεδο. 
Σας καλώ να συμμετάσχετε ενεργά, να ζήσετε τις εκδηλώσεις από κοντά και να 
γίνετε μέρος αυτής της μεγάλης γιορτής, ώστε και φέτος οι Θρακικές Λαογραφικές 
Εορτές να αποτελέσουν μια μοναδική εμπειρία πολιτισμού που δημιουργούμε όλοι 
μαζί.

Εύχομαι σε όλες και όλους καλές Θρακικές Λαογραφικές Εορτές – Ξανθιώτικο 
Καρναβάλι 2026

Με εκτίμηση,

Ο Δήμαρχος Ξάνθης
Ευστράτιος Αλ. Κοντός
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Αγαπητές συνδημότισσες, αγαπητοί συνδημότες, αγαπητοί επισκέπτες.

Οι Θρακικές Λαογραφικές Εορτές αποτελούν κάθε χρόνο μια ξεχωριστή στιγμή 
για την πόλη μας, φέρνοντας την Ξάνθη στο επίκεντρο ολόκληρης της Ελλάδας και 
αναδεικνύοντας τον μοναδικό χαρακτήρα και τη ξεχωριστή φυσιογνωμία της. Είναι 
ο τρόπος με τον οποίο η πόλη μας εκφράζει τη συλλογική της ταυτότητα. Εδώ ο 
πολιτισμός δεν παρουσιάζεται, βιώνεται. Δεν είναι απλώς μια σειρά εκδηλώσεων, 
αλλά μια πολυδιάστατη προσπάθεια που εξελίσσεται και προσαρμόζεται, 
παραμένοντας ανοιχτή σε όλους. Ο πολιτισμός, άλλωστε, δεν είναι στατικός. Είναι 
μια ζωντανή διαδικασία, που μέσα από τις Θρακικές Λαογραφικές Εορτές βρίσκει 
τρόπο να εκφραστεί στο σήμερα, συνδέοντας την παράδοση με τη σύγχρονη ζωή 
της πόλης. Η διατήρηση και η εξέλιξη ενός τέτοιου θεσμού δεν είναι αυτονόητη. 
Χρειάζεται συνεργασία, συνέπεια και διαρκή προσπάθεια. Απαιτεί ανθρώπους που 
εργάζονται με σχέδιο, μεθοδικότητα και αίσθημα ευθύνης, συχνά μακριά από τα 
φώτα της δημοσιότητας, αλλά με καθοριστική συμβολή. Οι Θρακικές Λαογραφικές 
Εορτές συνεχίζουν να υπάρχουν γιατί αποτελούν υπόθεση της τοπικής κοινωνίας 
στο σύνολό της. Πολιτιστικοί σύλλογοι, εθελοντές, καλλιτέχνες, εργαζόμενοι του 
Δήμου και πολλοί ακόμη συμπολίτες μας συμβάλλουν, ο καθένας με τον τρόπο του, 
ώστε η διοργάνωση να παραμένει ζωντανή, σύγχρονη και ουσιαστική.

Θα ήθελα να εκφράσω ένα θερμό ευχαριστώ σε όλους όσοι εργάστηκαν για την 
προετοιμασία και την υλοποίηση των Θρακικών Λαογραφικών Εορτών 2026. Με τη 
δουλειά, τον χρόνο και το μεράκι τους, προσθέτουν ο καθένας το δικό του λιθαράκι 
σε αυτή τη συλλογική προσπάθεια, αποδεικνύοντας ότι ο πολιτισμός είναι υπόθεση 
όλων. Είναι τιμή μου να υπηρετώ τον θεσμό και να συνεργάζομαι με όλους όσοι 
συμβάλλουν σε αυτή την κοινή προσπάθεια.

Σας καλώ να συμμετέχετε ενεργά στις εκδηλώσεις, να τις ζήσετε από κοντά και 
να γίνετε μέρος αυτής της κοινής εμπειρίας, γιατί η Ξάνθη έχει αυτή τη μοναδική 
ιδιότητα: να ενώνει ανθρώπους, τόπους και ιστορίες και να τα μετατρέπει σε μια 
ζωντανή, κοινή εμπειρία.

Μιχαήλ Τσέπελης
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού 

Αγαπητές συμπολίτισσες, αγαπητοί συμπολίτες, αγαπητοί επισκέπτες,

Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή σας καλωσορίζω στις Απόκριες της Ξάνθης, έναν θεσμό 
που εδώ και δεκαετίες γεμίζει την πόλη μας με χρώμα, μουσική, δημιουργία και 
χαμόγελα.

Η Ξάνθη, με την πλούσια παράδοσή της και τη ζωντανή πολιτιστική της ταυτότητα, 
ανοίγει και φέτος την αγκαλιά της για να γιορτάσουμε όλοι μαζί. Οι αποκριάτικες 
εκδηλώσεις αποτελούν σημείο συνάντησης της παράδοσης με τη σύγχρονη 
έκφραση, ενισχύοντας την κοινωνική συνοχή και προβάλλοντας τον τόπο μας σε 
ολόκληρη τη χώρα.

Θα ήθελα να συγχαρώ όλους όσοι εργάστηκαν με μεράκι και αφοσίωση για την 
άρτια διοργάνωση των εκδηλώσεων – τους φορείς, τους εθελοντές, τους συλλόγους 
και φυσικά τους πολίτες που κρατούν ζωντανό το πνεύμα της Αποκριάς.

Εύχομαι σε όλους καλές Απόκριες, με υγεία, ασφάλεια και αισιοδοξία. Ας χαρούμε 
τη γιορτή, ας διασκεδάσουμε υπεύθυνα και ας κρατήσουμε ζωντανή τη χαρά που 
μας ενώνει. Καλωσορίσατε στις Απόκριες της Ξάνθης!

Πολυξένη Μπρίκα
Αντιπεριφερειάρχης Ξάνθης
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ΤΕΤΆΡΤΗ  
28 ΙΑΝΟΥΑΡΊΟΥ 
ΣΥΝΑΥΛΊΑ   ΜΕ   ΤΗΝ

ΕΛΕΝΗ   ΦΟΥΡΕΪΡΑ
Πλατεία Δημοκρατίας | 19:30

Η Ελένη Φουρέιρα, η κορυφαία pop star με τις ασταμάτητες no1 
επιτυχίες και τα μεγάλα ρεκόρ που έχει «μαγέψει» όλη την Ευρώπη, είναι 
η μοναδική γυναίκα καλλιτέχνις από την Ελλάδα με διαμαντένιο album, 
καθώς και η no1 καλλιτέχνις στην Ελλάδα σε Spotify streams.

Κάθε της τραγούδι γίνεται super hit ενώ, μεταξύ άλλων, μετρά 
περισσότερα από 500 εκατομμύρια streams σε όλες τις πλατφόρμες, 
αλλεπάλληλα no1 στα trends του YouTube και συνολικές προβολές που 
«αγγίζουν» το δισεκατομμύριο, δεκάδες μουσικά βραβεία και αμέτρητα 
υψηλών προδιαγραφών εντυπωσιακά shows.
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ΜΟΥΣΙΚΟΧΟΡΕΥΤΙΚΉ 

ΒΡΑΔΙΆ  ΦΙΛΟΞΕΝΟΎΜΕΝΩΝ 

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΏΝ  ΣΥΛΛΌΓΩΝ
Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης, ώρα 19:00

Πολιτιστικός και Καλλιτεχνικός Σύλλογος Αμπράσεβιτς από το Βελιγράδι της Σερβίας

Ιδρύθηκε στις 12 Νοεμβρίου 1905 και η πρωταρχική του αποστολή είναι η διάσωση και προώθηση της απτής αλλά και 
άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς της Σερβίας μέσα από τραγούδια, μουσική, φορεσιές και παρουσιάσεις επί σκηνής. To 
χορευτικό σύνολο Abrasevic είναι αποδέκτης ύψιστων εθνικών βραβείων και νικητής σε αναρίθμητα τοπικά και διεθνή 
φεστιβάλ. Οι παραστάσεις του σε περίβλεπτες σκηνές όλου του κόσμου, μαζί με την αποδοχή που λαμβάνουν, είναι η 
καλύτερη απόδειξη ότι το Abrasevic, για δεκαετίες, υπήρξε ένας από τους πιο πετυχημένους εκπροσώπους του Σερβικού 
πολιτισμού στο εξωτερικό.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΉ  
30 ΙΑΝΟΥΑΡΊΟΥ 

Χοροί Πρώτο μέρος:
1.	 Χοροί από τη Symadija (Κεντρική Σερβία)
2.	 Χοροί από το Banat (Βόρεια Σερβία)
3.	 Χοροί των Βλάχων (Vlach’s) (Ανατολική Σερβία)

Δεύτερο μέρος:
1.	 Χοροί από το Ponisavlje (Νοτιοανατολική Σερβία
2.	 Έθιμα του Γάμου από το Bujanovac (Νότια Σερβία)
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Χορευτικό Συγκρότημα Δημοτικού Διαμερίσματος Αλάμπρας Δήμου Νότιας Λευκωσίας 
– Ιδαλίου Κύπρου

Ιδρύθηκε το 2017 με στόχο την καλλιέργεια, διατήρηση και προβολή της παραδοσιακής μουσικοχορευτικής 
μας κληρονομιάς. Σήμερα αριθμεί γύρω στα 50 μέλη, ενήλικες, και λειτουργεί με δύο χορευτικές ομάδες. 
Συμμετέχει σε εκδηλώσεις και Φεστιβάλ τόσο στη Κύπρο όσο και στο εξωτερικό. Έλαβε μέρος με επιτυχία 
στο Διεθνές Φεστιβάλ Χορού στα Χανιά το καλοκαίρι του 2021 και το καλοκαίρι του 2024 στο Διεθνές 
Φεστιβάλ Παραδοσιακών Χορών Αιδηψού Εύβοιας, αναδεικνύοντας την πλούσια κυπριακή παράδοση.

Στη Κύπρο έχει αφήσει ισχυρό αποτύπωμα σε εκδηλώσεις και Φεστιβάλ πολλών Δήμων και Κοινοτήτων, όπως 
επίσης και σε διάφορα χορευτικά συνέδρια στο νησί. Παράλληλα, το συγκρότημα διοργανώνει δικές του 
εκδηλώσεις, όπως ρεμπέτικες βραδιές και θεματικές χορευτικές παραστάσεις, παρουσιάζοντας κυπριακούς 
παραδοσιακούς χορούς και ελληνικούς λαϊκούς χορούς. Αξιοσημείωτη επιτυχία σημείωσε η μουσικοχορευτική 
παράσταση-αφιέρωμα στη Σμύρνη, την οποία διοργάνωσε σε συνεργασία με τη Χορωδία Δημοτικού 
Διαμερίσματος Αλάμπρας. Με αφοσίωση, δημιουργικότητα και αγάπη για το χορό, συνεχίζει και εξελίσσεται 
χαρίζοντας αξέχαστες παραστάσεις.
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ΠΑΡΈΛΑΣΗ ΛΑΟΓΡΑΦΊΑΣ
Πλατεία Δημοκρατίας, ώρα 11:30 

Οι Θρακικές Λαογραφικές Εορτές αποτελούν μια μεγάλη, ζωντανή γιορτή παράδοσης, 
όπου τα ήθη, τα έθιμα και ο λαϊκός μας πολιτισμός ξαναζωντανεύουν με όλη τους 
τη λάμψη! Οι χορευτικές ομάδες των λαογραφικών συλλόγων της πόλης, μαζί με τα 
φιλοξενούμενα συγκροτήματα, ενώνουν τις δυνάμεις τους σε ένα πολύχρωμο ταξίδι 
χορού και κεφιού. Το κοινό θα απολαύσει ένα ανεπανάληπτο παραδοσιακό γλέντι, 
γεμάτο ζωντάνια, αυθεντικούς χορούς και αποκριάτικα δρώμενα από κάθε γωνιά της 
Ελλάδα. Μια εμπειρία που δεν πρέπει να χάσει κανείς!

ΣΆΒΒΑΤΟ 
31 ΙΑΝΟΥΑΡΊΟΥ 



11

Συμμετέχουν οι σύλλογοι:

•	 Ενοριακός Σύλλογος Πηγαδίων 
«Χατζηγηγυριώτες»

•	 Θρακική Εστία Δράμας
•	 Κρητική Αδελφότητα Ξάνθης
•	 Λύκειο των Ελληνίδων Δράμας
•	 Λύκειο των Ελληνίδων Θεσσαλονίκης 
•	 Λύκειο των Ελληνίδων Καβάλας
•	 Λύκειο των Ελληνίδων Ξάνθης
•	 Λύκειο των Ελληνίδων Ορεστιάδας
•	 Λύκειο των Ελληνίδων Σερρών
•	 Μορφωτικός & Πολιτιστικός Σύλλογος 

Μοναστηρακίου Δράμας
•	 Πολιτιστικός Λαογραφικός Σύλλογος 

 «Η Θράκη»
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος 

Ανατολικορωμυλιωτών Κομοτηνής
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Διομηδείας
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Ευμοίρου
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Κιμμερίων «Ο 

Αμφέραος»
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Κομνηνών Ξάνθης
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Κουτσού Ξάνθης 

«Άγιος Γεώργιος»
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Κρητών Χορευτών 

Ξάνθης «Αποσπερίτες»
•	 Σύλλογος Θρακιωτών Επαρχίας Νέστου
•	 Σύλλογος Μικρασιατών Ν. Ξάνθης 

«Αλησμόνητες πατρίδες»
•	 Σύλλογος Πελοποννησίων Ν. Ξάνθης «Ο 

Γέρος του Μωριά»
•	 Σύλλογος Πομάκων Ν. Ξάνθης
•	 Σύλλογος Ποντίων Ν. Ξάνθης
•	 Σύλλογος Ποντίων Χορευτών Ξάνθης 

«Τραντέλλενες»
•	 Φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης
•	 Χορευτικός και Πολιτιστικός Σύλλογος 

Αβδηριτών
•	 Χορευτικός Όμιλος Ξάνθης
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ΚΥΡΙΑΚΉ
1 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΠΑΡΟΥΣΙΆΣΕΙΣ 

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΏΝ ΧΟΡΏΝ 
Πλατεία Δημοκρατίας, ώρα 11:30

Συμμετέχουν οι σύλλογοι:
•	 Ενοριακός Σύλλογος Πηγαδίων «Χατζηγηγυριώτες»
•	 Σύλλογος Ποντίων Χορευτών Ξάνθης «Τραντέλλενες»
•	 Κοινωνικό Κέντρο «Σταύρος Χαλιορής»
•	 Πολιτιστικός λαογραφικός Σύλλογος «Η Θράκη»
•	 Σύλλογος Ποντίων Ν. Ξάνθης
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Ευμοίρου
•	 Σύλλογος Κυπρίων Ξάνθης
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ΚΥΡΙΑΚΉ
1 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΣΎΓΧΡΟΝΟ   ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΌ   ΓΛΈΝΤΙ

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΉ   ΜΠΆΝΤΑ

ΚΛΑΡΙΝΌΦΩΝΟΥ   ΡΟΚ

«ΒΟΥΚΟΛΙΚΉ   ΔΙΑΤΑΡΑΧΉ» 
Πλατεία Δημοκρατίας, ώρα 19:30 

Ένα ηλεκτρικό γλεντοκόπι, μια εκρηκτική χοροεσπερίδα που 
ενώνει τις κατά τόπους παραδόσεις, συγκεράζει μελωδίες 
και ρυθμούς με μια διάθεση για πειραματισμό, διαμορφώνει 
έντονα ηχητικά τοπία και με επιλεγμένες πιατέλες 
τραγουδιών, με πλούσια λαογραφική γέμιση, δεν αφήνει 
καμία και κανέναν ακούνητο και προ(σ)καλεί επίδοξους 
πρωτοχορευτές να σύρουν τον κύκλο! Ένα δωρεάν τεστ 
κοπώσεως, ένα τουρνουά κυκλωτικών χορών, μια συμπλοκή 
ρυθμών, ένας αγώνας αντοχής χορευταράδων δίχως τέλος 
και χωρίς τελικό χαμένο, μια βουκολική ιεροτελεστία! 
Βουκολαστείτε ελεύθερα λοιπόν! Χωρίς φόβο αλλά με 
πάθος! Δεδομένα θα συμβούν εκπλήξεις. 

Θα κληρωθούν πολλά και υπέροχα δώρα για τους τυχερούς 

αυτής της ζωής. Θα γίνουν δηλώσεις. Θα ακουστούν 
συνθήματα. Θα παρατηρηθούν άγρια ζώα, ίσως μυθικά. Και 
θα το πάμε... μέχρι όσο αντέχουμε!

Από Βουκολική Διαταραχή πάσχουν οι:
•	 Αβραμιώτη Έλενα: βιολί, τραγούδι
•	 Φίλιππος Φασούλας: κλαρίνο, τραγούδι
•	 Γιωργής Σηφάκης: ηλεκτρικό λαούτο
•	 Βασιλης Γιαννούσης: ηλεκτρικό μπάσο, τραγούδι
•	 Χρήστος Παπάς-Κρεμμύδας: τυμπανοκρουσίες, 

δηλώσεις, κληρώσεις
•	 Γιάννης Διδασκάλου: Τραγόκερως και λοιπά πλάσματα
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ΔΕΥΤΈΡΑ
2 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ 

ΜΟΥΣΙΚΟΧΟΡΕΥΤΙΚΉ   

ΒΡΑΔΙΆ   

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΏΝ 

ΣΥΛΛΌΓΩΝ 
Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης | 19:00

Ο χορός, η μουσική και οι παραδόσεις κάθε λαού αποτελούν τον πιο χαρούμενο παλμό της πολιτιστικής του κληρονομιάς! Οι 
λαογραφικοί σύλλογοι της πόλης, με ενθουσιασμό και αγάπη για την παράδοση, παρουσιάζουν ένα κεφάτο και πολύχρωμο 
πρόγραμμα, γεμάτο μουσική, ρυθμό και ζωντάνια. Μουσικοχορευτικές εκδηλώσεις από κάθε γωνιά της Ελλάδας πλημμυρίζουν 
τη σκηνή με χαμόγελα, ενέργεια και γιορτινή διάθεση, προσφέροντας στο κοινό μια πραγματικά απολαυστική εμπειρία!

Συμμετέχουν οι σύλλογοι:
•	 Φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης
•	 Λύκειο των Ελληνίδων Ξάνθης
•	 Πολιτιστική Στέγη Ν. Ερασμίου Ξάνθης «Γεώργιος Βιζυηνός»
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Θάμυρις
•	 Χορευτικός Όμιλος Ξάνθης
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Χρύσας Ξάνθης 
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ΜΟΥΣΙΚΟΧΟΡΕΥΤΙΚΉ 

ΒΡΑΔΙΆ  

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΏΝ 

ΣΥΛΛΌΓΩΝ
Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης | 19:00

Οι λαογραφικοί σύλλογοι με αστείρευτο κέφι και 
μεράκι, ετοιμάζουν ένα πρόγραμμα που ξεχειλίζει 
ρυθμό, χρώμα και γιορτινή διάθεση. Χοροί και 
τραγούδια από κάθε γωνιά της Ελλάδας ζωντανεύουν 
στη σκηνή, σκορπώντας χαμόγελα, ενθουσιασμό και 
μια ατμόσφαιρα που παρασύρει μικρούς και μεγάλους 
σε μια πραγματική γιορτή!

Συμμετέχουν οι σύλλογοι:

•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Αβάτου Ξάνθης
•	 Κοινωνικό Κέντρο «Σταύρος Χαλιορής»
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Γυναικών Μαγγάνων Ξάνθης 
•	 Μορφωτικός Πολιτιστικός Σύλλογος Νέας Κεσσάνης 

«Αγία Παρασκευή»
•	 Σύλλογος Θρακιωτών Επαρχίας Νέστου

ΤΡΊΤΗ 
3 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ
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ΤΕΤΆΡΤΗ 
4 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ 

ΜΟΥΣΙΚΟΧΟΡΕΥΤΙΚΉ   

ΒΡΑΔΙΆ   

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΏΝ 

ΣΥΛΛΌΓΩΝ 
Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης, ώρα 19:00 

Ο χορός, η μουσική και οι παραδόσεις κάθε λαού 
αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της πολιτιστικής 
του κληρονομιάς. Οι λαογραφικοί σύλλογοι της πόλης, 
ως συνεχιστές της παράδοσης, παρουσιάζουν ένα 
πρόγραμμα με πλούσιες μουσικοχορευτικές εκδηλώσεις 
απ’ όλες τις περιοχές της Ελλάδας 

Συμμετέχουν οι σύλλογοι:
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Κρητών Χορευτών Ξάνθης 

«Αποσπερίτες»
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Διομηδείας
•	 Σύλλογος Σαρακατσάνων Ξάνθης «Ο Λεπενιώτης»
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος «Θάμυρις»
•	 Σύλλογος Πελοποννησίων Ν. Ξάνθης «Ο Γέρος 

του Μωριά»
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Μάνδρας
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ΜΟΥΣΙΚΟΧΟΡΕΥΤΙΚΉ 

ΒΡΑΔΙΆ  

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΏΝ 

ΣΥΛΛΌΓΩΝ
Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης, ώρα 19:00 

Σαν μια μεγάλη, χαρούμενη παρέα που γεμίζει τον κόσμο 
χρώματα και χαμόγελα! Οι λαογραφικοί σύλλογοι της 
πόλης, γεμάτοι όρεξη και παιχνιδιάρικο κέφι, ετοιμάζουν 
ένα πρόγραμμα που στροβιλίζει ρυθμούς, μελωδίες και 
χαρούμενες εκπλήξεις. Χοροί και τραγούδια από κάθε 
γωνιά της Ελλάδας ξεπηδούν στη σκηνή, σκορπώντας 
ζωντάνια, ενθουσιασμό και μια γιορτινή ατμόσφαιρα που 
κάνει μικρούς και μεγάλους να θέλουν να χορέψουν μαζί!

Συμμετέχουν οι σύλλογοι:

•	 Σύλλογος Ποντίων Ν. Ξάνθης
•	 Πολιτιστικός Φυσιολατρικός Σύλλογος Τοξοτών 

Ξάνθης
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Κουτσού Ξάνθης «Άγιος 

Γεώργιος»
•	 Σύλλογος Ποντίων Χορευτών Ξάνθης «Τραντέλλενες»
•	 Αδελφότητα Ηπειρωτών Ν. Ξάνθης
•	 Σύλλογος Εβριτών Ν. Ξάνθης

ΠΕΜΠΤΗ 
5 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΉ
6 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ 

ΕΣΠΕΡΊΔΑ   

ΛΑΟΓΡΑΦΊΑΣ: 

«ΚΑΛΌΓΕΡΟΣ»

ΈΝΑ   ΔΡΏΜΕΝΟ   

ΑΠΌ   ΤΗ   ΒΙΖΎΗ   ΤΗΣ   

ΑΝΑΤΟΛΙΚΉΣ  ΘΡΆΚΗΣ   

ΑΝΑΒΙΏΝΕΙ   ΣΤΗΝ   

ΞΆΝΘΗ
Παλιό Δημαρχείο Ξάνθης, Μαυρομιχάλη 6, ώρα 18:00

Ο Δήμος Ξάνθης, σε συνεργασία με το Ίδρυμα Θρακικής 
Τέχνης και Παράδοσης, το Λύκειο Ελληνίδων Ξάνθης, το 
Σύλλογο Ποντίων Ξάνθης, τον Χορευτικό Όμιλο Ξάνθης και 
τη Φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης, διοργανώνουν εσπερίδα 
ενημέρωσης του κοινού για την αναβίωση του δρώμενου 
του Καλόγερου. 

Για την ιστορία, τη σημειολογία, τα στοιχεία και την 
αναβίωση του δρώμενου θα εισηγηθούν:

Μ. Γ. Βαρβούνης, Καθηγητής Λαογραφίας στο 
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης

«Το δρώμενο του «Καλόγερου» και η 
Ελληνική Λαογραφία: καταγραφές, 
αναστοχασμοί, επανεκτιμήσεις»

Στην εισήγηση αυτή εξετάζονται οι λαογραφικές 
προσεγγίσεις στο λαϊκό θρακικό δρώμενο του «Καλόγερου». 
Οι καταγραφές, οι ερμηνευτικές προσεγγίσεις και οι 
διαφορετικές οπτικές στην προσπάθεια λαογραφικής 
μελέτης του, από την εποχή του Γ. Βιζυηνού ως και 
την τρέχουσα λαογραφικά βιβλιογραφία, ώστε να 
παρουσιαστεί η σχετική βιβλιογραφία και οι λαογραφικές 
προσεγγίσεις σε αυτό.καλύτερη απόδειξη ότι το Abrasevic, 
για δεκαετίες, υπήρξε ένας από τους πιο πετυχημένους 
εκπροσώπους του Σερβικού πολιτισμού στο εξωτερικό.

Θανάσης Β. Κουγκουλός, Επίκουρος 
Καθηγητής Σημειωτικής, Λογοτεχνικής 
Ανάλυσης και Πολιτισμικής Ερμηνείας, 
Τμήμα Ανθρωπιστικών Σπουδών Δημοκρίτειο 
Πανεπιστήμιο Θράκης

«Ο γενέθλιος τόπος στα διηγήματα του 
Γ. Μ. Βιζυηνού»

Η ιδιαίτερη πατρίδα του Βιζυηνού, η Βιζύη της Ανατολικής 
Θράκης, μετασχηματίζεται στην πεζογραφία του σε 
εντοπιότητα του πλαστού αφηγητή ή του ήρωα. Ως εκ 
τούτου, συντίθεται μία δυναμική εικόνα του γενέθλιου 
τόπου, που προκύπτει αβίαστα από τα κείμενα και δεν 
επιβάλλεται μονομερώς από τη βιογραφία του λογοτέχνη. 
Η αναπαράσταση του γενέθλιου τόπου της Βιζύης 
αναλύεται σε δύο παράλληλους άξονες: α) τη σύγκριση 
της λογοτεχνικής γεωγραφίας με την υπαρκτή τοπογραφία 
της Βιζύης, και β) τη συμβολική λειτουργία του γενέθλιου 
τόπου μέσα στο μυθοπλαστικό σύμπαν.
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Θανάσης Μουσόπουλος, φιλόλογος- 
συγγραφέας - ιστορικός ερευνητής

«Ο Βιζυηνός τριγυρνά στα καλντερίμια 
της Ξάνθης παρέα με τον Καλόγερό 
του…»

Ξεκινώντας από το αφιέρωμα στον Γεώργιο Βιζυηνό του 
περιοδικού «Θρακικά Χρονικά» πριν από εξήντα χρόνια 
(1965) θα ανιχνεύσουμε όλες αυτές τις δεκαετίες τα 
ίχνη του μεγάλου θρακιώτη δημιουργού με επίκεντρο τις 
λαογραφικές του καταγραφές, επιβιώσεις και αναβιώσεις. 
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
6 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ 

ΜΟΥΣΙΚΟΧΟΡΕΥΤΙΚΉ   

ΒΡΑΔΙΆ   ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΏΝ 

ΣΥΛΛΌΓΩΝ 
Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης, ώρα 19:00 

Ο χορός, η μουσική και οι παραδόσεις κάθε λαού αποτελούν αναπόσπαστο 
κομμάτι της πολιτιστικής του κληρονομιάς. Οι λαογραφικοί σύλλογοι της 
πόλης, ως συνεχιστές της παράδοσης, παρουσιάζουν ένα πρόγραμμα 
με πλούσιες μουσικοχορευτικές εκδηλώσεις απ’ όλες τις περιοχές της 
Ελλάδας.

Συμμετέχουν οι σύλλογοι:
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Κιμμερίων «Ο Αμφέραος»
•	 Ενοριακός Σύλλογος Πηγαδίων «Χατζηγηγυριώτες»
•	 Κρητική Αδελφότητα Ξάνθης
•	 Χορευτικός και Πολιτιστικός Σύλλογος Αβδηριτών
•	 Σύλλογος Μικρασιατών Ν. Ξάνθης «Αλησμόνητες Πατρίδες»
•	 Εργαστήρι παραδοσιακών χορών Αγίου Αθανασίου Δήμου Τοπείρου
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ΣΆΒΒΑΤΟ 7 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ 

Ο   «ΚΑΛΌΓΕΡΟΣ   ΤΗΣ 

ΒΙΖΎΗΣ»

Πλατεία Δημοκρατίας (σημείο εκκίνησης δρώμενου), 
ώρα 18:00 

Οι «Καλόγεροι» είναι ένα σημαντικό δρώμενο που 
παιζόταν στη Βιζύη της Θράκης, κάθε Δευτέρα της 
Τυρινής. Η πρώτη περιγραφή του έγινε από τον Γ. Βιζυηνό, 
το 1888, σε συνέχειες στην εφημερίδα Εβδομάς, σε 
μορφή λαογραφικής μελέτης με τίτλο «Οι Καλόγεροι και 
η λατρεία του Διονύσου εν Θράκη», η οποία προκάλεσε 
αίσθηση κι έγινε ευρύτερα γνωστή στον ευρωπαϊκό 
επιστημονικό χώρο χάριν στον Richard Dawkins.

Στους ρόλους, που δραματοποιούνται από άνδρες, 
συμπεριλαμβάνονται οι δύο Καλόγεροι, τα Κορίτσια, η 
Μπάμπω με το εφταμηνίτικο παιδί της, οι Μουντζούρηδες, 
οι Ζαπτιέδες (χωροφύλακες), ο Κεχαγιάς, κ.ά..

Η πομπή ξεκινάει με τύμπανα και γκάιντες, χορεύουν και 
παίρνουν για δώρο χρήματα ή κρασί ενώ οι ζαπτιέδες 
με τις αλυσίδες αρπάζουν όποιον διαβάτη περνάει 
απελευθερώνοντάς τον μόνο με λύτρα, τα οποία ορίζονται 
από τους Καλόγερους. Καταλήγουν στην πλατεία όπως 
στήνεται μια ολόκληρη παράσταση, η οποία στην αρχή 
χαρακτηρίζεται από ενθουσιασμό και πειράγματα από 
τα μέλη του θιάσου και μεταξύ τους αλλά και προς τον 
κόσμο, με αποκορύφωμα τον γάμο του Αρχικαλόγερου, 
τη δολοφονία του από τον άλλο Καλόγερο και, τέλος, την 
ανάστασή του. Μετά την ανάσταση σταματάνε όλες οι 
φωνές και οι φασαρίες και ξεκινάει η άροση, μια τελετή 
κατανυκτική, όπου οι Καλόγεροι, με σοβαρότητα ζεύονται 
το αλέτρι και το σέρνουν, ενώ ο Μουχτάρης σπέρνει και 
φωνάζει: Να γίνει δέκα γρόσια το κιλό το στάρι!-Πέντε 
γρόσια το κιλό η σίκαλη!-Τρία γρόσια το κιλό το κριθάρι! 
Οι θεατές φωνάζουν: ΑΜΗΝ Θεέ μου για να φάνε οι 
φτωχοί! Έπειτα πιάνουν τον χορό και γλεντάνε όλοι μαζί 
έως το βράδυ με μπόλικο κρασί!

Το δρώμενο του Καλόγερου = καλός γέρος, και 
γενικότερα τα δρώμενα του κύκλου της Αποκριάς και 
του Δωδεκάμερου, έλκουν την καταγωγή από πανάρχαιες 
ευετηριακές τελετές, που είχαν ως σκοπό την καλοχρονιά. 
Είναι ενέργειες που προσπαθούσαν να επενεργήσουν 
στη βλάστηση των αγρών και να ενισχύσουν τη δύναμη 
που γονιμοποιεί τη γη, προτού ακόμα η δύναμη αυτή 
εξατομικευτεί και γίνει Διόνυσος ή κάποιος άλλος θεός 
της βλάστησης. Σε όλα αυτά τα δρώμενα βρίσκεται η 

πανάρχαια πίστη στον ενιαυτό δαίμονα, στη βλάστηση που 
κάθε χρόνο πεθαίνει αλλά και κάθε χρόνο αναγεννάται. 
Ειδικά οι Καλόγεροι παρουσιάζουν ενδιαφέρον και από 
θεατρολογική πλευρά επειδή περικλείουν εμβρυακή μεν 
αλλά γνήσια θεατρικότητα. Επιπλέον, αν λάβουμε υπόψη 
ότι η Θράκη θεωρείται η αρχική κοιτίδα της διονυσιακής 
λατρείας στο ελληνικό χώρο, μπορούμε να εννοήσουμε 
από τις παραστάσεις όπως οι Καλόγεροι, ποια θα ήταν η 
αρχική φάση της λατρείας αυτής, από την οποία, όπως 
είναι γνωστό, γεννήθηκε το αρχαίο δράμα. Χαρακτηριστικά 
ο Ν.Γ. Πολίτης τονίζει ότι οι Καλόγεροι της Θράκης μας 
διδάσκουν «τις ο σκοπός και η έννοια διονυσιακών τινών 
εορτών προ της εισαγωγής και της τελειώσεως των 
δραματικών αγώνων εν Αθήναις». Κλείνοντας να τονίσουμε 
ότι δεν πρέπει να ξενίζει το εύθυμο στοιχείο και η παρωδία 
επειδή αυτά τα στοιχεία διατήρησαν μέσα στους αιώνες 
ακέραιες τις λαϊκές γιορτές της καλοχρονιάς. 

Στην αναβίωση του δρωμένου συμμετέχουν (αλφαβητικά) 
οι σύλλογοι:
•	 Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης
•	 Κρητική Αδελφότητα Ξάνθης
•	 Λύκειο των Ελληνίδων Κιλκίς
•	 Λύκειο των Ελληνίδων Ξάνθης
•	 Μορφωτική Πολιτιστική Κίνηση Νέων Μελισσοχωρίου 

Θεσσαλονίκης
•	 Μορφωτικός Όμιλος Κομοτηνής
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Ανατολικορωμυλιωτών 

Κομοτηνής 
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Διομηδείας
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Κιμμερίων «Ο Αμφέραος»
•	 Πολιτιστικός Φυσιολατρικός Σύλλογος Τοξοτών Ξάνθης
•	 Σύλλογος Φίλων Ι.Θ.Τ.Π.
•	 Φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης
•	 Χορευτικός Όμιλος Ξάνθης

Η διαδρομή της αναπαράστασης θα καταλήξει στην 
πλατεία Μητροπόλεως στην Παλιά Πόλη της Ξάνθης, 
όπου και θα κορυφωθεί το γλέντι.
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*Σε περίπτωση δυσμενών καιρικών συνθηκών, το δρώμενο θα γίνει στο κλειστό Αθλητικό Κέντρο «Φίλιππος Αμοιρίδης», την 
ίδια ημέρα και ώρα.
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ΚΥΡΙΑΚΉ
8 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ 

«ΓΑΪΤΑΝΆΚΙ»

ΜΙΚΡΟΊ   ΚΑΙ   ΜΕΓΆΛΟΙ

ΑΝΑΒΙΏΝΟΥΜΕ   ΤΟ

ΈΘΙΜΟ   ΌΛΟΙ   ΜΑΖΊ!
Πλατεία Ελευθερίας, ώρα 12:00

Μαθητές παιδικών σταθμών, νηπιαγωγείων και δημοτικών 
σχολείων, γονείς, εκπαιδευτικοί και μέλη συλλόγων και 
πολιτιστικών φορέων, γιορτάζουν τα έθιμα της Αποκριάς και 
χορεύουν με τα γαϊτανάκια. Από την πλατεία Ελευθερίας 
έως την πλατεία Δημοκρατίας, τα γαϊτανάκια ντύνουν 
με την πολυχρωμία την Ξάνθη της Αποκριάς. Στο τέλος 

του εθίμου, όλα τα γαϊτανάκια θα συγκεντρωθούν στην 
πλατεία Δημοκρατίας, όπου και θα στηθεί παραδοσιακό 
γλέντι με τη συνοδεία του μουσικού σχήματος «Μπάντα 
Τέτοια». 
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ΚΥΡΙΑΚΉ
8 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ 

ΣΥΝΑΥΛΊΑ   ΜΕ   ΤΟΥΣ 

PAGAN
Πλατεία Δημοκρατίας, ώρα 19:30

Οι Pagan, οι «άνθρωποι της υπαίθρου», το συγκρότημα 
φαινόμενο με τον μοναδικό ήχο και τη θεατρική σκηνική 
παρουσία, έρχονται στην Ξάνθη για ένα μοναδικό δρώμενο. 
Για μία συναυλία που θα μας συνδέσει με το ασυνείδητο και 
θα ξυπνήσει τα ένστικτα και τις αρχέγονες μνήμες που όλοι 
φέρουμε. Μύθοι, θρύλοι και τα μυστήρια της ανθρώπινης 
ύπαρξης μετουσιώνονται σε φωνές, μελωδίες, ρυθμούς 
και δραματουργία από το συγκρότημα που πλέκει τον 
προοδευτικό ήχο με τη θεατρικότητα και μας οδηγεί όλο 
και πιο κοντά στον πυρήνα μας. 

Συντελεστές:

Έβελυν Ασουάντ, φωνή

Σταύρος Τσουμάνης, ηλεκτρική κιθάρα και φωνή

Βασίλης Προδρόμου, ακουστική κιθάρα και φωνή

Παντελής Πέτρου, ηλεκτρικό μπάσο και φωνητικά

Μάρκος Παύλου, γκάιντα και φωνητικά

Μάκης Αλεφραγκής, τύμπανα
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ΒΡΑΔΙΆ  ΛΑΟΓΡΑΦΊΑΣ, 

ΠΑΙΔΙΚΆ  ΧΟΡΕΥΤΙΚΆ
Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης, ώρα 19:00

Οι μικροί χορευτές των λαογραφικών συλλόγων της 
πόλης, οι συνεχιστές της παράδοσής μας, παρουσιάζουν 
με χάρη, λεβεντιά και μεράκι χορούς απ’ όλες τις 
περιοχές της Ελλάδας.

Συμμετέχουν οι σύλλογοι:
•	 Πολιτιστική Στέγη Ν. Ερασμίου Ξάνθης «Γεώργιος 

Βιζυηνός» και Σύλλογος Γυναικών Μαγγάνων Ξάνθης 
•	 Φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης
•	 Πολιτιστικός Φυσιολατρικός Σύλλογος Τοξοτών 

Ξάνθης
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Χρύσας Ξάνθης
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Αβάτου Ξάνθης

ΔΕΥΤΈΡΑ
9 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ
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ΤΡΊΤΗ
10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΒΡΑΔΙΆ   ΛΑΟΓΡΑΦΊΑΣ, 

ΠΑΙΔΙΚΆ   ΧΟΡΕΥΤΙΚΆ
Παλιό Δημαρχείο, Παλιά Πόλη | 17:00 

Οι μικροί χορευτές των λαογραφικών συλλόγων της πόλης, 
οι συνεχιστές της παράδοσής μας, παρουσιάζουν με χάρη, 
λεβεντιά και μεράκι χορούς απ’ όλες τις περιοχές της 
Ελλάδας.

Συμμετέχουν οι σύλλογοι:
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος «Θάμυρις»
•	 Λύκειο των Ελληνίδων Ξάνθης
•	 Κοινωνικό Κέντρο «Σταύρος Χαλιορής»
•	 Πολιτιστικός Λαογραφικός Σύλλογος «Η Θράκη»
•	 Χορευτικός Όμιλος Ξάνθης
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Διομηδείας
•	 Πολιτιστικός Σύλλογος Κιμμερίων «Ο Αμφέραος»

Παίδες εν δράσει… σε 
αποκριάτικη Εικαστική Έκφραση: 

«ΠΡΟΣΩΠΕΊΑ…

ΚΑΤΑΣΚΕΥΉ 

ΑΠΟΚΡΙΆΤΙΚΗΣ 

ΜΆΣΚΑΣ»
Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης, 
Καπναποθήκη «Π», Καπνεργατών 9, ώρα 18:00

Το Εργαστήρι Ζωγραφικής και Εικαστικών του ΙΘΤΠ 
θα πραγματοποιήσει κατασκευή αποκριάτικης μάσκας 
από γυψόγαζες. Τα παιδιά, 8-12 ετών, στον ειδικά 
διαμορφωμένο χώρο, θα διακοσμήσουν με τη μοναδική 
τους φαντασία, χρωματίζοντας και κολλώντας πληθώρα 
διακοσμητικών στοιχείων. Όλοι μαζί συντονισμένοι στον 
παλμό των ημερών.

Επιμέλεια: Κυριακή Κύρμου, Εικαστικός - Εκπαιδευτικός 
– Υπεύθυνη Εργαστηρίου Ζωγραφικής-Εικαστικών του 
Ι.Θ.Τ.Π

Είσοδος ελεύθερη
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ΤΕΤΆΡΤΗ
11 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

Παράσταση   θεάτρου   σκιών   
«Τα   Παραμύθια   του   Καραγκιόζη».

«Ο   ΚΑΡΑΓΚΙΌΖΗΣ   

ΣΤΟ   ΦΡΕΝΟΚΟΜΕΊΟ»
Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης, ώρα 19:00

Ο κυρ-Δημητράκης χρειάζεται έναν βοηθό στο 
χρυσοχοείο. Ο Χατζηαβάτης αναλαμβάνει να του 
βρει κάποιον και ποιον βρίσκει? Ποιον άλλον από τον 
Καραγκιόζη! Αναλαμβάνει ο καμπούρης τα νέα του 
καθήκοντα και τον επισκέπτονται οι φιγούρες του μπερντέ 
για να αγοράσουν κοσμήματα. Μαζί τους όμως έρχεται 
και μια γοητευτική νέα «άρτι αφιχθείσα» απ’ το Παρίσι. 
Δηλώνει κόρη του γιατρού, που έχει το φρενοκομείο 
απέναντι. Ο Καραγκιόζης πηγαίνει στον πατέρα της για 
να πληρωθεί για τα ψώνια της παριζιάνας. Εκεί έρχεται 
σ επαφή με τους τροφίμους του φρενοκομείου. Ποιος θα 
τρελάνει ποιον άραγε; Η συνέχεια στο πανί…

Είσοδος ελεύθερη

Παίδες εν δράσει… σε 
αποκριάτικη Εικαστική Έκφραση: 

«ΠΡΟΣΩΠΕΊΑ…

ΚΑΤΑΣΚΕΥΉ 

ΑΠΟΚΡΙΆΤΙΚΗΣ 

ΜΆΣΚΑΣ»
Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης, 
Καπναποθήκη «Π», Καπνεργατών 9, ώρα 18:00

Το Εργαστήρι Ζωγραφικής και Εικαστικών του ΙΘΤΠ 
θα πραγματοποιήσει κατασκευή αποκριάτικης μάσκας 
από γυψόγαζες. Τα παιδιά, 8-12 ετών, στον ειδικά 
διαμορφωμένο χώρο, θα διακοσμήσουν με τη μοναδική 
τους φαντασία, χρωματίζοντας και κολλώντας πληθώρα 
διακοσμητικών στοιχείων. Όλοι μαζί συντονισμένοι στον 
παλμό των ημερών.

Επιμέλεια: Κυριακή Κύρμου, Εικαστικός - Εκπαιδευτικός 
– Υπεύθυνη Εργαστηρίου Ζωγραφικής-Εικαστικών του 
Ι.Θ.Τ.Π

Είσοδος ελεύθερη
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ΤΣΙΚΝΟΠΈΜΠΤΗ
12 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

Εργαστήρι δημιουργικής απασχόλησης   
για παιδιά

«Η   ΑΛΊΚΗ   ΣΤΗ   ΧΏΡΑ   

ΤΟΥ   ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΟΎ»
Παλιό Δημαρχείο Ξάνθης, ώρα 17:00 - 20:00

Η Ξάνθη υποδέχεται τις Απόκριες με ένα μαγικό ταξίδι 
στη φαντασία! Η «Αλίκη στη Χώρα του Καρναβαλιού» 
μεταμορφώνει τη γνωστή ιστορία της Αλίκης στη Χώρα 
των Θαυμάτων σε μια πολύχρωμη, παιχνιδιάρικη εμπειρία 
για παιδιά και οικογένειες. 

Τo Παλιό Δημαρχείο προσκαλεί μικρούς και μεγάλους να 
περάσουν μέσα από τον «καθρέφτη» του καρναβαλιού, να 
ανακαλύψουν αλλόκοτους ήρωες, παράξενες δημιουργίες 
και να πάρουν μέρος σε καλλιτεχνικά εργαστήρια, 
παιχνίδια και δράσεις γεμάτες φαντασία, γέλιο και 
δημιουργικότητα. 

Εργαστήρια:  

Μάσκες και Καπέλα των Θαυμάτων  
Τα παιδιά σχεδιάζουν και διακοσμούν μάσκες και καπέλα 
εμπνευσμένα από τη Βασίλισσα Καρδιών, τον Τρελό 
Καπελά, το Λευκό Κουνέλι και τον Τσέσαϊρ Κατ. Υλικά: 
χαρτόνι, φτερά, στρας, κορδέλες, ύφασμα. 

Κατασκευή Καρναβαλικών Κοστουμιών 
DIY  
Εργαστήριο δημιουργίας απλών στολών και αποκριάτικων 
αξεσουάρ: ουρές, γιλέκα, στεφάνια, ραβδιά. Ο στόχος 
είναι η ελεύθερη έκφραση και η δημιουργία προσωπικού 
χαρακτήρα. 

Φτιάχνω το δικό μου λουλούδι 
Σε αυτό το χαρούμενο εργαστήριο, τα παιδιά 
χρησιμοποιούν σύρματα πίπας και χαρτί γκοφρέ για να 
δημιουργήσουν πολύχρωμα, φανταστικά λουλούδια — 
όπως εκείνα που «μιλούν» στη Χώρα των Θαυμάτων. Με 
στριψίματα, λύγισμα και πλέξιμο, τα παιδιά μαθαίνουν 
πώς να σχηματίζουν πέταλα, κοτσάνια και φύλλα, 
συνδυάζοντας χρώματα και σχήματα όπως τους εμπνέει 
η φαντασία τους. Μια απλή αλλά μαγική χειροτεχνία, που 
ενθαρρύνει τη δημιουργικότητα και προσφέρει άμεση 
χαρά μέσα από το παιχνίδι με τα υλικά και τα χρώματα. 

Φτιάχνω την δική μου κονκάρδα 
Σε αυτό το χαρούμενο και δημιουργικό εργαστήριο, τα 
παιδιά διαλέγουν έτοιμα σχέδια με τους αγαπημένους 

ήρωες της Αλίκης στη Χώρα των Θαυμάτων — την Αλίκη, 
τον Τρελό Καπελά, το Λευκό Κουνέλι, τη Βασίλισσα 
Καρδιών, το Τσέσαϊρ Κατ και άλλους. Με μαρκαδόρους, 
ξυλομπογιές και χρώματα, δίνουν ζωή στους ήρωες, 
προσθέτουν δικές τους λεπτομέρειες και δημιουργούν 
μοναδικά, πολύχρωμα σχέδια. Στη συνέχεια, τα έργα τους 
μετατρέπονται σε προσωπικές κονκάρδες, που μπορούν 
να φορέσουν ή να κρατήσουν ως αναμνηστικό από τη 
συμμετοχή τους στη «Χώρα του Καρναβαλιού».  

Face Painting
Ένα από τα πιο αγαπημένα αποκριάτικα εργαστήρια! 
Επαγγελματίες ζωγράφοι προσώπου μεταμορφώνουν τα 
παιδιά σε ήρωες της Χώρας των Θαυμάτων: Η Αλίκη, 
ο Τρελός Καπελάς, η Βασίλισσα Καρδιών, το Κουνέλι, 
ο Τσέσαϊρ Κατ ή ακόμα και τα περίφημα λουλούδια. 
Πολύχρωμες μπογιές, γκλίτερ και σχέδια δίνουν ζωντάνια 
και θεατρικότητα, κάνοντας το χώρο μια πραγματική 
γιορτή φαντασίας.  

Η Ώρα των Παραμυθιών  
Στο φινάλε κάθε ημέρας, τα παιδιά ταξιδεύουν στη μαγεία 
των ιστοριών μέσα από ένα ξεχωριστό αφιέρωμα στο 
παραμύθι. Αρχικά, γίνεται ανάγνωση ενός αγαπημένου 
παραμυθιού από τη «Χώρα των Θαυμάτων» ή άλλες 
φανταστικές ιστορίες, με διαδραστικό τρόπο, μουσική 
και συμμετοχή των παιδιών. Στη συνέχεια, ακολουθεί το 
δημιουργικό εργαστήριο «Φτιάξε το δικό σου παραμύθι», 
όπου τα παιδιά, μόνα ή σε μικρές ομάδες, δημιουργούν 
τους δικούς τους ήρωες, εικονογραφούν σκηνές και 
συνθέτουν τη δική τους μικρή ιστορία. Μια όμορφη, 
ήρεμη και δημιουργική στιγμή για να κλείνει η ημέρα με 
φαντασία, χαμόγελα και τις πιο απίθανες ιστορίες που 
γεννήθηκαν στη Χώρα του Καρναβαλιού. 

*Η εκδήλωση επαναλαμβάνεται την Παρασκευή 13 και το 
Σάββατο 14 Φεβρουαρίου, με τις ίδιες θεματικές ενότητες 
και τις ίδιες ώρες. 

Είσοδος ελεύθερη. 
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ΤΣΙΚΝΟΠΈΜΠΤΗ 
12 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

Την βραδιά πλαισιώνει το παραδοσιακό σχήμα «Μπάντα Τέτοια».

Μια ξεχωριστή βραδιά αυτή της Τσικνοπέμπτης και ο χώρος 
θα είναι ανοιχτός από τις 8 το βράδυ έως τα μεσάνυχτα, με 
πλούσιο μπουφέ, λαχταριστά ορεκτικά, φρέσκες σαλάτες, 
ποικιλίες κρεατικών και σπιτικών γλυκών. Ο Δήμος Ξάνθης 
ως οικοδεσπότης θα προσφέρει δωρεάν κρασί σε όλους τους 
επισκέπτες. 

Ημέρα χαράς αλλά και προετοιμασίας, καθώς η περίοδος της 
Σαρακοστής πλησιάζει. Την μέρα αυτή επιβάλλεται από το έθιμο 
το ψήσιμο κρέατος, συνοδευόμενο από κρασί και εδέσματα. Οι 
ρίζες των εκδηλώσεων αυτών βρίσκονται στην αρχαία Ελλάδα, 
στην Διονυσιακή λατρεία. Ο Διόνυσος, θεός της γονιμότητας 
και οι αρχαίοι ‘Έλληνες τον τιμούσαν με μεγάλους εορτασμούς, 
τα Διονύσια. Κατά τους εορτασμούς αυτούς, γινόταν παρέλαση 
άρματος. Η προέλευση του εθίμου χάνεται στα βάθη του χρόνου, 
ωστόσο φαίνεται να συνδέεται με τις βακχικές γιορτές των 
αρχαίων Ελλήνων και Ρωμαίων, που θεωρούσαν το φαγοπότι και 
το γλέντι ιεροτελεστία για την καλή ευφορία της γης την άνοιξη. 
Οι πολιτιστικοί σύλλογοι ετοιμάζουν παραδοσιακές συνταγές και 
στήνουν ένα γλέντι με ζωντανή μουσική και ήχους από όλη την 
Ελλάδα. 

Κλειστό Αθλητικό Κέντρο «Φίλιππος Αμοιρίδης», ώρα 20:00 

ΒΡΑΔΙΑ    ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ

ΓΕΥΣΕΩΝ
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Γήπεδο Α.Ο.Ξ. Στέκι συλλόγου «Βίστωνες», 
ώρα 19:30 

Ελάτε να ψήσουμε, να φάμε και να πιούμε όλοι 
μαζί, με καλή παρέα, μουσική και κέφι. Φέρτε την 
όρεξή σας και αφήστε τα υπόλοιπα σε εμάς!

το γλέντι ιεροτελεστία για την καλή ευφορία 
της γης την άνοιξη. Οι πολιτιστικοί σύλλογοι 
ετοιμάζουν παραδοσιακές συνταγές και στήνουν 
ένα γλέντι με ζωντανή μουσική και ήχους από όλη 
την Ελλάδα. 
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
13 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΠΑΡΆΣΤΑΣΗ 

ΚΟΥΚΛΟΘΈΑΤΡΟΥ 

«ΟΙ   ΑΠΟΚΡΙΈΣ   ΤΗΣ 

ΚΟΚΚΙΝΟΣΚΟΥΦΊΤΣΑΣ, 

ΈΡΧΕΤΑΙ   Ο   ΛΎΚΟΣ 

SUPERMAN»
Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης, ώρα 19:00

Η ομάδα κουκλοθέατρου JINX διασκευάζει το γνωστό παιδικό 
παραμύθι. Πρόκειται για μία κωμική παράσταση, με αποκριάτικη 
ατμόσφαιρα και τις κούκλες να ντύνονται και καρναβάλια, 
με ιδιαίτερη έμφαση στην επιλογή των κουκλών, διαλόγων και 
σκηνικών, ώστε να το παρακολουθήσουν ευχάριστα ακόμα και 
πολύ μικρές ηλικίες παιδιών. Οι κούκλες είναι επιτραπέζιες και 
μαριονέττες 50-80 εκ. ύψους, τα σκηνικά μεγάλα και εντυπωσιακά 
και οι κουκλοπαίτες συμμετέχουν διαδραστικά στην εξέλιξη της 
ιστορίας, γεγονός που κάνει την παράσταση ακόμα πιο κωμική 
και ευχάριστη και για τους ενήλικες. Στην μουσική επένδυση 
της παράστασης προτιμήθηκαν κομμάτια κλασσικής μουσικής. 
Τέλος, ο πρωταγωνιστής λύκος είναι γκαφατζής, σκανδαλιάρης 
και εμφανίζεται σε 3 διαφορετικούς ρόλους-έκπληξη!

Είσοδος ελεύθερη 

Παίδες εν δράσει… σε αποκριάτικη 
χορευτική έκφραση:

«ΧΟΡΟΣ   ΚΑΙ 

ΑΠΟΚΡΙΑ»
Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης,
12 Αποστόλων 45, ώρα 18:00

Τα Εργαστήρια Σύγχρονου-Μοντέρνου Χορού για παιδιά 
4-12 ετών του ΙΘΤΠ, σας προσκαλούν σε ένα αποκριάτικο 
πάρτι, με πολύ παιχνίδι και χορό και με πρωταγωνιστές τα 
παιδιά. Βάλτε τις μάσκες και τις στολές σας και ελάτε να 
ακούσουμε μουσική, να χορέψουμε, να μεταμορφωθούμε 
και να γίνουμε... «Μικροί χορευτές και χορεύτριες εν 
δράσει...» Τι χρειαζόμαστε; Όρεξη, κέφι και διάθεση για 
ξεφάντωμα!

Υπεύθυνη εργαστηρίου και επιμέλεια Έλενα Μπουγκάεβα 

Είσοδος ελεύθερη
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
13 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΣΥΝΑΥΛΊΑ   ΜΕ   ΤΟΥΣ 

COCONAUT    ROCKERS
Πλατεία Δημοκρατίας, ώρα 19:30 

Οι Coconaut Rockers δημιουργήθηκαν ως «Μουσικοί του Δρόμου» 
στην «Ευρωπαϊκή Γιορτή Μουσικής EMD Ξάνθης» το 2013. Από 
τότε εξελίχθηκαν σε full band σχήμα συνδυάζοντας παραδοσιακούς 
ελληνικούς και βαλκανικούς ρυθμούς με ροκ στοιχεία. Η μπάντα 
έκανε εμφανίσεις σε πολλές περιοχές της χώρας, από φεστιβάλ 
(Ardas Festival, Street Mode, Cretan Gunners Festival κ.α.) μέχρι 
μουσικές σκηνές με αρκετούς γνωστούς καλλιτέχνες (Locomondo, 
Koza Mostra, Imam Baildi, Χαϊνηδες, Vodka Juniors, Baildsa, κα.) 
Το 2018 κυκλοφόρησαν τον πρώτο τους δίσκο με τίτλο «Disco, 
Gypsy, UFOs» καθώς και το πρώτο τους κλιπ. Απ’ το 2020 μέχρι 
το καλοκαίρι του 2025 υπήρξε μια παύση και αναδιοργανώνοντας τα 
μέλη, επέστρεψαν σ αυτό που ξέρουν να κάνουν καλά... 

Πάρτι με.. «Balkan, Folk n Gypsy Stories». 
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ΣΆΒΒΑΤΟ
14 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΤΟ   ΚΥΝΉΓΙ   ΤΟΥ 

ΘΗΣΑΥΡΟΎ
Δημοτική Πινακοθήκη Ξάνθης (αφετηρία), ώρα 11:00

Η δράση συνεχίζεται και το μυστήριο 
συνεχίζεται και φέτος με μεγαλύτερο 
κέφι και δημιουργικότητα. Ένα ξεχωριστό 
κυνήγι θησαυρού. Μαθαίνουμε δημιουργικά 
λύνοντας γρίφους και διασκεδάζοντας σε 
διάφορα «κρυφά σημεία» της Παλιάς 
Πόλης της Ξάνθης.

Υποστήριξη, American Space - Δήμου 
Ξάνθης, Πολιτιστικός Σύλλογος Βάτραχοι 

Δήλωση συμμετοχής στο:  
https://forms.gle/fFDW3pREnTywYwb98 	

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΌ   ΚΥΝΉΓΙ 

ΘΗΣΑΥΡΟΎ

Παλιά Πόλη, ώρα 12:00

Η Φοιτητική Φωτογραφική Ομάδα Ξάνθης σας προσκαλεί όλους 
σε μοναδική περιπέτεια! Ανακαλύψτε κρυμμένους θησαυρούς, 
απαθανατίστε την ομορφιά των παραδοσιακών σπιτιών, των 
λιθόστρωτων δρόμων και των ιστορικών γωνιών της Ξάνθης. Με 
το smartphone ή τη φωτογραφική σας μηχανή, ακολουθήστε τα 
στοιχεία, βγάλτε φωτογραφίες και γνωρίστε με έναν διαδραστικό 
και διασκεδαστικό τρόπο την παλιά πόλη της Ξάνθης. Ο νικητής 
θα κερδίσει ένα μοναδικό δώρο έκπληξη!
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ΣΆΒΒΑΤΟ
14 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΣΥΝΑΥΛΊΑ   ΜΕ   ΤΟΥΣ

SIDARTA   ΚΑΙ

MENTE   FUERTE
Πλατεία Δημοκρατίας, ώρα 19:30 

Ο Sidarta είναι μία από τις πιο ξεχωριστές παρουσίες της σύγχρονης ελληνικής trap σκηνής, με χαρακτηριστικό μελωδικό 
ύφος και διεθνείς επιρροές. Με πολυπλατινένιες επιτυχίες όπως τα Mediterranean, Akomi και Adrenalina, καθώς και τα 
albums IPIZME και MAIS, έχει εδραιωθεί ως καλλιτέχνης με έντονη ταυτότητα και συνεχή ανοδική πορεία. 

Ο Mente Fuerte αποτελεί κορυφαίο όνομα της ελληνικής rap/trap σκηνής, με εκρηκτική παρουσία και εκατομμύρια 
streams. Το διαμαντένιο Caliente (feat. Hawk), καθώς και επιτυχημένα ντουέτα με καλλιτέχνες όπως οι Δέσποινα Βανδή 
(Πανσέληνος), Τάμτα, SIDARTA (Καρδιά Μου), Light (Mavro Range) και Saske (Dale), αλλά και συνεργασία με τον 
Αντώνη Ρέμο (Πόσο θέλω), τον καθιέρωσαν ως έναν από τους πιο επιδραστικούς καλλιτέχνες της γενιάς του. 
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ΣΆΒΒΑΤΟ
14 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΧΟΡΩΔΙΑΚΉ   ΒΡΑΔΙΆ

Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης, ώρα 18:30

Χορωδία «Λίγεια» του Συνδέσμου 
Γραμμάτων και Τεχνών Π.Ε. Γρεβενών

Η μικτή πολυφωνική χορωδία «Λίγεια» ιδρύθηκε το 
2012 από τους Υπευθύνους Σχολικών Δραστηριοτήτων 
Δευτεροβάθμιας και Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Γρεβενών. Κύριο αντικείμενο της χορωδίας αποτελεί το 
ελληνικό χορωδιακό τραγούδι, συμπεριλαμβάνοντας στο 
ρεπερτόριό της αφιερώματα στους μεγάλους Έλληνες 
συνθέτες (Θεοδωράκη, Χατζιδάκι) και το παραδοσιακό 
τραγούδι αλλά παράλληλα και η καθ’ αυτό χορωδιακή 
μουσική, όπως διαμορφώθηκε από την εποχή του 
Μεσαίωνα και έπειτα. Αριθμεί περίπου 40 μέλη. Από 
το 2014 τη χορωδία διευθύνει η μαέστρος Νικολέτα 
Παπάζογλου. 

Σύλλογος Φίλων Χορωδιακής 
Μουσικής Κομοτηνής «Ο Εύμολπος» 

Η χορωδία «Εύμολπος» ξεκίνησε το ταξίδι της στον χώρο 
της μουσικής τον Ιανουάριο του 1979 ως Μικτή Χορωδία 
του Πνευματικού κέντρου του Δήμου Κομοτηνής. Τον 
Ιανουάριο του 2013 για λόγους που υπαγορευόταν 
από την πολιτεία και προκειμένου να συνεχίσει με νέα 
νομική μορφή, μεταμορφώθηκε σε αρχαίο βασιλιά. Έτσι 
γεννήθηκε «Ο Εύμολπος» ο Σύλλογος Φίλων Χορωδιακής 
Μουσικής Κομοτηνής. Το όνομά του είναι δανεισμένο 
από τον μυθικό βασιλιά της αρχαίας Θράκης Εύμολπο, 
ο οποίος είχε υπέροχη φωνή και έφεση στο τραγούδι. 
Χοράρχης του Ευμόλπου είναι ο σπουδαίος μουσικός και 
συνθέτης Σάκης Βαργεμτζίδης. 
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Χορωδία «Μελιζόνα» Δήμου 
Παραλιμνίου Κύπρου

Είναι μικτή τετράφωνη με 45-50 ερασιτέχνες 
χορωδούς. Το ρεπερτόριό της περιλαμβάνει κλασικά, 
έντεχνα ελληνικά, λαϊκά, δημοτικά, θρησκευτικά, ξένα 
και άλλα τραγούδια. Ιδρύθηκε το 1988. Οργανώνει 
επιτυχώς ετήσια χριστουγεννιάτικη συναυλία και δικά 
της χορωδιακά φεστιβάλ. Διδασκαλία, εναρμονίσεις και 
διεύθυνση: Μαίρη Στυλιανού Ρούσου. Στο πιάνο η Έλενα 
Στυλιανού Μούντουκου.

Φίλοι Μικτής Χορωδίας Δήμου Ξάνθης 

Ιδρύθηκε το 1962 από τον μαέστρο Τηλέμαχο 
Μεταλληνό. Το 1992 μαέστρος αναλαμβάνει ο 
Θεόδωρος Μανώλης. Έχει πραγματοποιήσει πάνω από 
τριακόσιες εμφανίσεις στην Ξάνθη αλλά και σε πολλές 
άλλες πόλεις της Ελλάδας και του εξωτερικού. Τη 
χορωδία συνόδευσαν κατά καιρούς διάφορες ορχήστρες, 
ανάλογα με τις ανάγκες του προγράμματός της, όπως η 
μπάντα του 4ου Σώματος Στρατού. Επίσης συνεργάστηκε 
με διάφορους συνθέτες όπως ο Στέφανος Βασιλειάδης, 
ο Γιάννης Μαρκόπουλος κ.α., κι ερμηνευτές όπως ο 
Πέτρος Γαϊτάνος, ο Βασίλης Λέκκας κ.α. Την χορωδία 
διευθύνει ο μαέστρος Θεόδωρος Μανώλης από το 
1992. Στο πιάνο συνοδεύει η Αναστασία Βαφειάδου.

Μικτή Χορωδία Δήμου Καλαμαριάς 

Η Μικτή Χορωδία του Δήμου Καλαμαριάς ιδρύθηκε το 
1983. Με γνώμονα την προσφορά και την αγάπη για τον 
πολιτισμό και το χορωδιακό τραγούδι, δημιουργήθηκε 
ένα ευάριθμο, ποιοτικό και δραστήριο σύνολο, με 
ρεπερτόριο που καλύπτει ένα ευρύ φάσμα εποχών και 
στυλ. Τη χορωδία από το Σεπτέμβριο του 1997 έως 
τον Μάιο του 2024 διεύθυνε ο Γιάννης Κούκας, ενώ την 
σκυτάλη πλέον έχει παραλάβει η Ελεωνόρα Καλαϊτσίδου.
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ΚΥΡΙΑΚΉ 
15 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΠΑΙΔΙΚΉ   ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΚΉ

ΠΑΡΈΛΑΣΗ
Πλατεία Δημοκρατίας, ώρα 19:30 

Η πιο χαρούμενη αποκριάτικη παρέλαση της χρονιάς είναι εδώ! Μικροί και μεγάλοι μεταμορφώνονται και γίνονται όλοι μια 
μεγάλη, πολύχρωμη παρέα! Μπαλόνια που πετούν ψηλά, σερπαντίνες που χορεύουν στον αέρα και αστείες αποκριάτικες 
μάσκες γεμίζουν τους δρόμους με γέλια και χαρά.

Παιδάκια από το νηπιαγωγείο, το δημοτικό, αλλά και πιο μεγάλα από το γυμνάσιο και το λύκειο συμμετέχουν στο πιο 
ξέφρενο γιορτινό ποτάμι της Αποκριάς! Η μουσική των DJs Ηλία Κατερτζή και Φώτη Ίλτσου δίνει τον ρυθμό και τα 
χαμόγελα λάμπουν παντού.

Το πάρτι δεν σταματά! Μπροστά στην κεντρική σκηνή μας περιμένουν μουσική, χορός, κλόουν και ζογκλέρ για ακόμα 
περισσότερα παιχνίδια, εκπλήξεις και ξεφάντωμα! Ελάτε να γιορτάσουμε όλοι μαζί την πιο μαγική αποκριά!

Η εκκίνηση στην διασταύρωση 28ης Οκτωβρίου και Παπαφλέσσα.
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*Σε περίπτωση κακοκαιρίας η παιδική καρναβαλική παρέλαση θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 20 και ώρα 15:00. 



ΚΥΡΙΑΚΗ
15 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΣΥΝΑΥΛΊΑ   ΜΕ   ΤΗΝ

ΚΑΤΕΡΊΝΑ   ΛΙΌΛΙΟΥ
Πλατεία Δημοκρατίας, ώρα 19:30 

Μία από τις πλέον επιτυχημένες και ολοκληρωμένες ερμηνεύτριες της σύγχρονης ελληνικής 
μουσικής σκηνής. Με ξεχωριστή φωνή, έντονη καλλιτεχνική ταυτότητα και σκηνική παρουσία 
αλλά και υψηλό επαγγελματισμό, έχει καταφέρει να εδραιωθεί δυναμικά στο μουσικό γίγνεσθαι, 
προσελκύοντας το αμείωτο ενδιαφέρον τόσο του κοινού όσο και των ειδικών του χώρου! Η 
καλλιτεχνική της πορεία χαρακτηρίζεται από συνέπεια, ποιότητα και αυθεντικότητα! Μέσα 
από τραγούδια που έχουν γνωρίσει ευρεία απήχηση και έχουν ξεχωρίσει για τη σύγχρονη 
αισθητική και το έντονο συναισθηματικό τους αποτύπωμα, η Κατερίνα Λιόλιου αναδεικνύει το 
εύρος των ερμηνευτικών της δυνατοτήτων, συνδυάζοντας δυναμισμό και επιδραστικότητα. Οι 
συνεχόμενες και αλληλένδετες δισκογραφικές της επιτυχίες επιβεβαιώνουν ότι πρόκειται για 
ένα από τα πιο δυνατά ονόματα της ελληνικής δισκογραφίας! 
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ΚΥΡΙΑΚΉ 
15 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΧΟΡΩΔΙΑΚΉ   ΒΡΑΔΙΆ

Δημοτικό Αμφιθέατρο Ξάνθης, ώρα 18:30

Χορωδία συλλόγου Θρακιωτών 
Επαρχίας Νέστου

Ο «Σύλλογος Θρακιωτών Επαρχίας Νέστου» ιδρύθηκε το 
1982 και λειτουργεί ανελλιπώς μέχρι σήμερα με έδρα 
του την Χρυσούπολη. Αριθμεί περίπου 270 μέλη και 
αναπτύσσει πολλές δραστηριότητες, οι οποίες έχουν ως 
στόχο τους την διατήρηση και προβολή της παράδοσης. 
Η χορωδία του Συλλόγου λειτουργεί από το 1990 έως 
και σήμερα. Συμμετέχει σε πολλές εκδηλώσεις εντός 
και εκτός Χρυσούπολης και σε συνεργασία με άλλες 
χορωδίες. Την χορωδία διδάσκει η μουσικός Σοφία 
Νεοχωρίτου. Στην χορωδία διδάσκονται Θρακιώτικα και 
άλλα παραδοσιακά τραγούδια απ’ όλες τις περιοχές 
της Ελλάδας καθώς και άλλα αγαπημένα ελληνικά 
τραγούδια.

Μικτή χορωδία ΚΑΠΗ του Δήμου 
Αβδήρων Ξάνθης 

Η χορωδία «Εύμολπος» ξεκίνησε το ταξίδι της στον χώρο 
Η χορωδία υπάρχει από το 2001 ως σήμερα. Τα μέλη της 
ενεργά όλα αυτά τα χρόνια με αμέριστη αγάπη για την 
μουσική πλαισιώνουν τις τοπικές εκδηλώσεις του Δήμου 
αλλά παίρνουν μέρος και εκτός. Έχουν συμμετάσχει 
σε πολλά φεστιβάλ κατά τόπους. Το ρεπερτόριο της 
είναι εντεχνολαϊκό τραγούδι. Τη χορωδία διευθύνει η 
μαέστρος Παναγιώτα Καβαρατζή και την συνοδεύουν 
στο πιάνο και στο μπουζούκι οι μουσικοί Ραφαήλ και 
Γιώργος Μπουναρτζής.
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Χορωδία του ΚΑΠΗ Ξάνθης

Αποτελεί μια ζωντανή μουσική κοινότητα με βαθιές ρίζες 
στο παρελθόν. Μετά από μια περίοδο παύσης, η χορωδία 
επανασυγκροτήθηκε πριν από ένα χρόνο και αριθμεί 
σήμερα 38 μέλη, άνδρες και γυναίκες, που ενώνει η 
αγάπη τους για το τραγούδι και τη συντροφικότητα. Τη 
διεύθυνση της έχει ο Θόδωρος Μανώλης, ο οποίος με 
μεράκι και αφοσίωση καθοδηγεί τα μέλη. Η χορωδία 
συμμετέχει ενεργά σε πολιτιστικές δράσεις του Δήμου 
Ξάνθης, μεταδίδοντας χαρά και πολιτισμό μέσα από τη 
μουσική.

Μικτή Χορωδία Ι. Ναού Αγίου 
Ελευθερίου Ξάνθης

Διανύοντας ήδη το τρίτο έτος της προσπάθειάς της, έχει 
στο ενεργητικό της δύο συμμετοχές στο πρόγραμμα 
των «Θρακικών Λαογραφικών Εορτών - Ξανθιώτικο 
Καρναβάλι» τα έτη 2024 και 2025. Μία συμμετοχή 
στην επιμνημόσυνη δέηση της Ι. Μητροπόλεως Ξάνθης 
και Περιθεωρίου το 2024 υπέρ αναπαύσεως των ψυχών 
των υπερασπιστών της Κων/πολης. Μία συμμετοχή 
στο εορταστικό πρόγραμμα της 25ης Μαρτίου στην 
Σταυρούπολη. Δύο συναυλίες παραδοσιακής μουσικής 
στην Γενισέα και Ξάνθη. Τρεις συμμετοχές στην 
Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση των Κατηχητικών Συνάξεων 
και Ψυχαγωγικές επισκέψεις στις Μονάδες Ηλικιωμένων 
της Ξάνθης.

Τη χορωδία διευθύνει ο Πολύτιμος Θεοδωρίδης.

ΑΠΟΚΡΙΆΤΙΚΟΣ   ΧΟΡΌΣ

«Αερικό» (πλατεία Αντίκα), ώρα 20:00

Ένωση Πολυτέκνων Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης.
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ΔΕΥΤΈΡΑ 
16 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΜΟΥΣΙΚΉ   ΠΑΡΆΣΤΑΣΗ,   ΜΕ   ΤΟ   ΜΟΥΣΙΚΟ-

ΦΩΝΗΤΙΚΌ   ΣΥΓΚΡΌΤΗΜΑ   ΤΗΣ   ΞΆΝΘΗΣ 

«ΑΡΊΩΝ»   «Ο   ΓΎΡΟΣ   ΤΟΥ   ΚΌΣΜΟΥ   ΣΕ   80…

ΛΕΠΤΆ»

Το μουσικο - φωνητικό συγκρότημα «ΑΡΙΩΝ» τηρώντας την 
παράδοση της ανελλιπούς συμμετοχής του εδώ και 36 χρόνια 
στις Θρακικές Λαογραφικές Εορτές - Ξανθιώτικο Καρναβάλι, 
παρουσιάζει την παράστασή του «Ο Γύρος του Κόσμου σε 
80…Λεπτά». Πρόκειται για μια περιήγηση στον πολύχρωμο 
κόσμο της μουσικής, μέσα από την οποία αναδύονται τα 
ιδιαίτερα αρώματα της κάθε χώρας από την οποία θα μας 
περάσουν. Το μουσικό ταξίδι θα ξεκινήσει από την Ελλάδα και 
αφού περάσει από όλες τις ηπείρους θα επιστρέψει πάλι στον 
τόπο μας. Ο κάθε λαός μέσα στις χιλιετίες της ιστορικής του 
διαδρομής, παράλληλα με την δική του γλώσσα, ανέπτυξε 
και την ιδιαίτερη μουσική του. Χρησιμοποίησε διαφορετικούς 
ρυθμούς, μουσικές κλίμακες και μελωδίες και κατασκεύασε 
τα δικά του μουσικά όργανα για να τις συνοδεύουν. Ωστόσο 
πίσω από τις διαφορετικές αυτές μουσικές διακρίνονται οι 
αλληλεπιδράσεις και η κοινή αφετηρία τους ως μια φυσική 
ανάγκη έκφρασης και επικοινωνίας. Η μουσική είναι μια 
παγκόσμια κοινή γλώσσα επικοινωνίας, που μπορεί να μας 
μεταδώσει συναισθήματα, όπως η χαρά, η λύπη, ο φόβος, 
η αγωνία, ακόμη και όταν δεν καταλαβαίνουμε την γλώσσα 
των τραγουδιών. Το συγκρότημα ιδρύθηκε το 1990 από τον 
Γιάννη Παπαδόπουλο ως τρίφωνη ανδρική χορωδία, την οποία 
δίδασκε και διηύθυνε μέχρι το 2014. Το 2015 ανέλαβε την 
διδασκαλία και την διεύθυνση της ο επί σειρά ετών συνοδός 
της στο πιάνο Τριαντάφυλλος Σφυρής, ο οποίος την διεύρυνε 
με την συμμετοχή μουσικών οργάνων και γυναικείων φωνών 
κάνοντας την τετράφωνη. Όσοι περιμένουν να δουν και να 
ακούσουν μια «κανονική» χορωδία θα απογοητευτούν! Αυτοί 
που είχαν την τύχη να παρακολουθήσουν τις προηγούμενες 
παραστάσεις, ξέρουν πλέον ότι ο χαρακτηρισμός «χορωδία» 
δεν χωράει αυτό που γίνεται στον Αρίωνα, γι΄ αυτό και ο Αρίων 
προτιμάει να αυτοπροσδιορίζεται ως «Φωνητικό Συγκρότημα». 
Από το 2023, με την αξιοποίηση των μουσικών δεξιοτήτων των 

μελών του, εξελίχθηκε σε «Μουσικο-φωνητικό Συγκρότημα». 
«Στον Αρίωνα προσπαθούμε να εξερευνήσουμε τις δυνατότητες 
της ανθρώπινης φωνής και της χρήση της σε πολυφωνικά 
σύνολα. Στην κάθε παράσταση μας προσπαθούμε να πάμε 
ένα σκαλάκι πιο πέρα. Άλλωστε αυτό περιμένει κάθε φορά 
από μας και το κοινό μας, που μας παρακολουθεί όλα αυτά 
τα χρόνια. «Ένας Αρίων…Εκτός Ορίων» (2015), «Σαν όνειρο 
μαγευτικό» (2016), «Βιολιά τραγουδούνε» (2017 και 2018), 
«Είναι αρρώστια τα τραγούδια» (2019 και 2020), «Ποιος είναι 
απόψε ο τυχερός» (2024) και τώρα «Ο Γύρος του Κόσμου 
σε 80 … λεπτά». Έχω την αίσθηση ότι με την παράστασή 
μας αυτή ωθήσαμε τις δυνατότητές μας στα άκρα, όχι μόνο 
λόγω των διαφορετικών γλωσσών των τραγουδιών αλλά και 
λόγω των διαφορετικών ρυθμών και μελωδιών. Για αυτό και 
την επαναλαμβάνουμε φέτος με κάποιες μικρές αλλαγές. 
Αναρωτιέμαι τι θα μπορέσουμε να κάνουμε στο μέλλον που 
να την ξεπεράσει», λέει ο διευθυντής της. 

Στην φετινή παράσταση συμμετέχουν με τις φωνές τους, τις 
κιθάρες τους, τα μαντολίνα τους, το ακορντεόν, το κλαρινέτο, 
το πιάνο, το βιολί, τις φλογέρες, το ντιντζεριντού, το ούτι, το 
φλάουτο, τα ντέφια, την γκάιντα, το νταούλι, και… ότι άλλο 
συναντήσουν στο μακρύ ταξίδι τους, οι: Αργύρης Μυτακίδης, 
Αθανασία Πουλουτίδου, Γεράσιμος Μπουρσινός, Γεράσιμος 
Σταθόπουλος, Γεωργία Καραγκιοζίδου, Γιώργος Γκουδίνας, 
Δημήτρης Σφυρής, Καρυοφίλης Δουλουκιτάκης, Κοσμάς 
Ρήστας, Κώστας Δημητριάδης, Λάζαρος Βούβαρης, Λεωνίδας 
Βλασακούδης, Λίνα Γαβριηλίδου, Μάκης Α. Αβραμίδης, Μάκης 
Η. Αβραμίδης Μαρία Μανανά, Μαρία Μπατζακίδου, Μαρίνα 
Μολλά, Νατάσα Παπακώστα, Νότης Μιχαηλίδης, Ντίνα 
Μητλιάγκα, Παναγιώτα Νικολιουδάκη, Πέτρος Πασβάντης, 
Σταυρούλα Σεχλίδου, Τζένη Γαβριηλίδου, Τίνα Παπαζαφειρίου, 
Χρυσούλα Σταθοπούλου και Τριαντάφυλλος Σφυρής. 

Πλατεία Δημοκρατίας, ώρα 19:30



45

ΤΡΊΤΗ
17 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΤΕΤΆΡΤΗ 
18 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΓΙΟΡΤΉ   ΑΝΑΒΊΩΣΗΣ 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΏΝ 

ΠΑΙΧΝΙΔΙΏΝ:

2Ο   «ΈΝΙ   ΜΈΝΙ 

ΝΤΟΎΝΤΟΥ   ΜΈΝΙ»
Πάρκο απέναντι από τα γραφεία των συλλόγων στο 
γήπεδο του ΑΟΞ, ώρα 17:00

Οι πολιτιστικοί σύλλογοι «Απαράδεκτοι», «Ατίθασοι», 
«Βίστωνες», «Κάβειροι», «Κατασκηνωτές» και 
«Ξενιτεμένοι», ενώνουμε τις δυνάμεις μας και σας 
περιμένουμε να γυρίσουμε πίσω τον χρόνο και να 
διασκεδάσουμε παρέα!

Τα παιχνίδια που θα πραγματοποιηθούν είναι για 
διαφορετικά ηλικιακά τμήματα από 3-4 χρονών και όσο 
αντέχετε. Μπορείτε να σχηματίσετε ομάδες «γονείς-
παιδιά», «γονείς-γονείς», «Σύλλογος -Σύλλογος »… Αφήστε 
την φαντασία σας ελεύθερη μαζέψτε τους παίκτες σας 
και ελάτε να θυμηθούμε πως παίζαμε οι μεγάλοι κουτσό, 
τζαμί, μηλάκια, τυφλόμυγα, τσουβαλομαχίες και τόσα 
άλλα, για να μάθουμε την παλιά μας τέχνη και στα παιδιά 
μας. Στο τέλος κάθε ημέρας θα δίνονται αναμνηστικά 
διπλώματα και μικρές εκπλήξεις στους μικρούς μας 
συμμετέχοντες!

*Περισσότερες πληροφορίες για συμμετοχές στις σελίδες 
των συλλόγων στα social media

ΓΙΟΡΤΉ   ΑΝΑΒΊΩΣΗΣ 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΏΝ 

ΠΑΙΧΝΙΔΙΏΝ:

2Ο   «ΈΝΙ   ΜΈΝΙ 

ΝΤΟΎΝΤΟΥ   ΜΈΝΙ»
Πάρκο απέναντι από τα γραφεία των συλλόγων στο 
γήπεδο του ΑΟΞ, ώρα 17:00

Οι πολιτιστικοί σύλλογοι «Απαράδεκτοι», «Ατίθασοι», 
«Βίστωνες», «Κάβειροι», «Κατασκηνωτές» και 
«Ξενιτεμένοι», ενώνουμε τις δυνάμεις μας και σας 
περιμένουμε να γυρίσουμε πίσω τον χρόνο και να 
διασκεδάσουμε παρέα!

Τα παιχνίδια που θα πραγματοποιηθούν είναι για 
διαφορετικά ηλικιακά τμήματα από 3-4 χρονών και όσο 
αντέχετε. Μπορείτε να σχηματίσετε ομάδες «γονείς-
παιδιά», «γονείς-γονείς», «Σύλλογος -Σύλλογος »… Αφήστε 
την φαντασία σας ελεύθερη μαζέψτε τους παίκτες σας 
και ελάτε να θυμηθούμε πως παίζαμε οι μεγάλοι κουτσό, 
τζαμί, μηλάκια, τυφλόμυγα, τσουβαλομαχίες και τόσα 
άλλα, για να μάθουμε την παλιά μας τέχνη και στα παιδιά 
μας. Στο τέλος κάθε ημέρας θα δίνονται αναμνηστικά 
διπλώματα και μικρές εκπλήξεις στους 
μικρούς μας συμμετέχοντες!

*Περισσότερες πληροφορίες για συμμετοχές 
στις σελίδες των συλλόγων στα social media

ΜΠΑΛΝΤΑΦΆΝ
Μουσείο Λαογραφικών Ενδυμασιών Βαλκανικών 
Χορών Γενισέας, ώρα 17:30

Το Περιφερειακό Παράρτημα του Λυκείου των Ελληνίδων 
Ξάνθης σε συνεργασία με τον Σύλλογο Γυναικών Γενισέας, 
προσκαλούν τους μικρούς φίλους να διασκεδάσουν με την 
animater Ντίνα Μαυρίδου. Μουσική χορός και χειροποίητα 
εδέσματα. 
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ΠΈΜΠΤΗ 
19 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΣΥΝΑΥΛΊΑ   ΜΕ   ΤΟΝ

ΠΑΝΟ   ΒΛΑΧΟ

Πλατεία Δημοκρατίας, ώρα 19:30 

Ο πολυτάλαντος ηθοποιός και τραγουδοποιός μετά από έναν επιτυχημένο χειμώνα με 
αλλεπάλληλες sold out εμφανίσεις σε μουσικές και θεατρικές σκηνές σε Αθήνα και 
Θεσσαλονίκη, περιοδεύει σε όλη την Ελλάδα. Έτσι και στην Ξάνθη θα μεταδώσει τον παλμό 
του και θα μεταφέρει την ανατρεπτική του ενέργεια στους φίλους ακροατές. Η επικοινωνία με 
το κοινό και μετάδοση των κοινωνικών του προβληματισμών μέσα από τα κομμάτια του, τον 
έχουν κάνει να ξεχωρίσει και να αποκτήσει φανατικό κοινό, ενώ παράλληλα δεν διστάζει να 
πειραματιστεί και να «σοκάρει» με τις μουσικές του επιλογές. 
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ΠΕΜΠΤΗ
19 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΓΙΟΡΤΉ   ΑΝΑΒΊΩΣΗΣ 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΏΝ 

ΠΑΙΧΝΙΔΙΏΝ:

2Ο   «ΈΝΙ   ΜΈΝΙ 

ΝΤΟΎΝΤΟΥ   ΜΈΝΙ»
Πάρκο απέναντι από τα γραφεία των συλλόγων στο 
γήπεδο του ΑΟΞ, ώρα 17:00

Οι πολιτιστικοί σύλλογοι «Απαράδεκτοι», «Ατίθασοι», 
«Βίστωνες», «Κάβειροι», «Κατασκηνωτές» και 
«Ξενιτεμένοι», ενώνουμε τις δυνάμεις μας και σας 
περιμένουμε να γυρίσουμε πίσω τον χρόνο και να 
διασκεδάσουμε παρέα!

Τα παιχνίδια που θα πραγματοποιηθούν είναι για 
διαφορετικά ηλικιακά τμήματα από 3-4 χρονών και όσο 
αντέχετε. Μπορείτε να σχηματίσετε ομάδες «γονείς-
παιδιά», «γονείς-γονείς», «Σύλλογος -Σύλλογος »… Αφήστε 
την φαντασία σας ελεύθερη μαζέψτε τους παίκτες σας 
και ελάτε να θυμηθούμε πως παίζαμε οι μεγάλοι κουτσό, 
τζαμί, μηλάκια, τυφλόμυγα, τσουβαλομαχίες και τόσα 
άλλα, για να μάθουμε την παλιά μας τέχνη και στα παιδιά 
μας. Στο τέλος κάθε ημέρας θα δίνονται αναμνηστικά 
διπλώματα και μικρές εκπλήξεις στους μικρούς μας 
συμμετέχοντες!

*Περισσότερες πληροφορίες για συμμετοχές στις σελίδες 
των συλλόγων στα social media

ΜΠΑΛΝΤΑΦΆΝ
Κτήριο Λυκείου των Ελληνίδων Ξάνθης, Αγ. Γεωργίου 
1 ώρα 17:30

Ελάτε να διασκεδάσετε με την animater Ντίνα Μαυρίδου 
και να γευτείτε χειροποίητα εδέσματα.17

*Είσοδος 3€



49

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
20 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΣΥΝΑΥΛΊΑ   ΜΕ   ΤΟΥΣ

STAVENTO   &   

DAPHNE   LAWRENCΕ
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Πλατεία Δημοκρατίας, ώρα 12:00 

Ο γνωστός και αγαπημένος Μιχάλης Κουινέλης (Stavento) έρχεται με 
το αστείρευτο κέφι του και το χαρακτηριστικό ταλέντο του να δώσει 
ζωή στα βράδια μας. Με όλες τις επιτυχίες που έχει τραγουδήσει ο 
ίδιος και τα τραγούδια που έχει δώσει στις υπέροχες συνεργασίες του, 
η διασκέδαση είναι εγγυημένη! Μαζί του η ανερχόμενη κι αγαπημένη 
τραγουδοποιός Daphne Lawrence που πλαισιώνει το εκρηκτικό live με 
γνωστές επιτυχίες της διεθνούς και ελληνικής μουσικής σκηνής.

ΚΛΉΡΩΣΗ   ΤΗΣ 

ΣΕΙΡΆΣ   ΤΩΝ 

ΠΛΗΡΩΜΆΤΩΝ 

ΤΗΣ   ΜΕΓΆΛΗΣ 

ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΚΉΣ 

ΠΑΡΈΛΑΣΗΣ
Πλατεία Δημοκρατίας, ώρα 18:30 

«PARTY   ΤΗΣ 

ΦΩΤΙΆΣ»
Κτήριο Λυκείου των Ελληνίδων 
Ξάνθης, Αγ. Γεωργίου 1, ώρα 21:30

Ελάτε να διασκεδάσουμε και να 
ξεφαντώσουμε με την μουσική του dj 
Andreas Pap

*Είσοδος 8 € με ποτό.
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 
20 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΣΥΝΑΥΛΊΑ   ΜΕ   ΤΗΝ

ΜΑΡΊΝΑ   ΣΆΤΤΙ
Πλατεία Δημοκρατίας, ώρα 19:30 

Η Μαρίνα Σάττι αποτελεί μία από τις πλέον δυναμικές και σύγχρονες παρουσίες της 
ελληνικής μουσικής σκηνής. Τραγουδίστρια, συνθέτρια και παραγωγός, ξεχωρίζει για 
τον μοναδικό τρόπο με τον οποίο συνδυάζει στοιχεία της ελληνικής και βαλκανικής 
παράδοσης με σύγχρονους ήχους pop, hip hop και ηλεκτρονικής μουσικής. Τα τραγούδια 
της έχουν γνωρίσει ευρεία απήχηση στην Ελλάδα και το εξωτερικό, με εκατομμύρια 
ακροάσεις και προβολές σε ψηφιακές πλατφόρμες. Το 2025 συμμετείχε στη διεθνή 
σειρά Spotify Singles, αποτελώντας την πρώτη Ελληνίδα καλλιτέχνιδα που έλαβε μέρος 
σε αυτόν τον θεσμό, ενώ το άλμπουμ P.O.P. την τοποθέτησε ανάμεσα στις κορυφαίες 
νέες κυκλοφορίες διεθνώς σε ψηφιακές πλατφόρμες. Η καλλιτεχνική της παρουσία 
χαρακτηρίζεται από έντονη σκηνική ενέργεια, ισχυρή φωνητική ταυτότητα και σύγχρονη 
αισθητική, στοιχεία που την καθιστούν ιδιαίτερα δημοφιλή στο νεανικό κοινό αλλά και σε 
ευρύτερα ηλικιακά στρώματα. Οι ζωντανές εμφανίσεις της στην Ελλάδα και το εξωτερικό 
έχουν σημειώσει διαδοχικά sold out, επιβεβαιώνοντας τη δυναμική της ως live performer. 
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ΣΆΒΒΑΤΟ
21 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΣΥΝΑΥΛΊΑ   ΜΕ   ΤHN

ΧΡΥΣΗΊΔΑ   ΓΚΑΓΚΟΎΤΗ
Πλατεία Δημοκρατίας, ώρα 12:30

Η Χρυσηίδα Γκαγκούτη είναι μια πολυδιάστατη καλλιτέχνιδα από την Έδεσσα, γνωστή για την έντονη παρουσία της στη 
μουσική, την κωμωδία και τα social media. Η μουσική μπήκε στην ζωή της από μικρή ηλικία τόσο στο σχολείο όσο σε 
μαγαζιά ακόμη και φεστιβάλ με την μπάντα της. 

Αργότερα, η ίδια παρέα ξανά συναντιέται για να φτιάξει κάτι ξεχωριστό, μια συναυλία- πάρτυ κι έτσι συνέχισε μέχρι σήμερα!  
Στο live της μπορείς να ακούσεις Evanescence, Παντελή Παντελίδη και Βόρεια Αστέρια στο ίδιο σύμπαν - χωρίς ενοχές 
και γιατί μπορεί. Δεν την έχουν ανακηρύξει άδικα άλλωστε γκουρού του έρωτα·ξέρει, θυμάται, ξεχνάει, ξαναθυμάται και στο 
τραγουδάει. Ετοιμάσου για το απόλυτο μουσικό χάος, ένα timeline που στάζει glitter, χυμένο τσίπουρο και 00s cultίλα, όπου 
όλα γίνονται και τίποτα δεν βγάζει νόημα (όπως όφειλε). Spoiler: δεν θα φύγεις ίδιος. 
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ΣΆΒΒΑΤΟ
21 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΠΟΛΎΩΡΗ   ΠΑΤΙΝΆΔΑ   ΜΕ   ΤΟΥΣ 

ΧΑΛΚΟMANIACS
Κεντρικοί δρόμοι της πόλης, ώρα 12:00

Οι ΧΑΛΚΟmaniacs είναι μια μπάντα από πνευστά και κρουστά όργανα, από την Πετρούσα Δράμας. Εδώ και 12 χρόνια 
«πειράζουν» κομμάτια από διαφορετικά ήδη μουσικής, ελληνικού ρεπερτορίου και ξένου. Τα φέρνουν στα μέτρα τους και τα 
παρουσιάζουν στο κοινό με την ελπίδα όλοι μαζί να διασκεδάσουν, να τραγουδήσουν, να χορέψουν και ιδανικά να γεμίσουν 
χαρούμενες στιγμές. Ακολούθα τον ήχο από τα χάλκινα και θα τους βρεις και στην Ξάνθη! Μπες στον ρυθμό τους! 

COLOUR   MILONGA

ΑΠΟΚΡΙΆΤΙΚΟΣ  

ΧΟΡΌΣ   ΤΟΥ 

TANGOAIRES 
Σπίτι πολιτισμού ΦΕΞ, ώρα 21:00

Το εργαστήρι Tango σας προσκαλεί στον Αποκριάτικο 
χορό του. Η Ομάδα Tango της Φιλοπρόοδης Ένωσης 
Ξάνθης αποτελεί σημείο αναφοράς για το Tango στην 
πόλη και απευθύνεται σε όσους ήδη το έχουν αγαπήσει 
αλλά και σε όσους επιθυμούν να το γνωρίσουν.

ΑΠΟΚΡΙΆΤΙΚΟΣ 

ΧΟΡΌΣ   «ΔΙΌΝΥΣΟΥ» 

Αίθουσα εκδηλώσεων «Διογένης», ώρα 21:00

Θέλετε να δείτε τα αστέρια του πενταγράμμου να 
τραγουδάνε μόνο για σας; Θέλετε να διασκεδάσετε μαζί 
τους; Θέλετε να τραγουδήσετε μαζί τους;

«Διόνυσος» sounds familiar! Με κέφι, χορό και μια δόση. 
διονυσιακής ενέργειας, σας προσκαλεί και φέτος στο 
μεγάλο και καθιερωμένο καρναβαλικό χορό! 
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ΣΆΒΒΑΤΟ  
21 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΒΡΑΔΙΝΗ   ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΚΉ

ΠΑΡΈΛΑΣΗ

Η ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ

ΕΙΡΉΝΗ

ΠΑΠΑΔΟΠΟΎΛΟΥ

ώρα 19:30 

Η αντίστροφη μέτρηση ξεκίνησε… και το καρναβάλι γίνεται πολύχρωμο ποτάμι. Το Σάββατο το βράδυ, λίγο πριν από τη 
μεγάλη κορύφωση του Ξανθιώτικου Καρναβαλιού, οι δρόμοι της πόλης γεμίζουν μουσική, γέλια και απίστευτα χρώματα! 
Χιλιάδες καρναβαλιστές ξεχύνονται στους κεντρικούς δρόμους και όλοι μαζί γινόμαστε μια τεράστια, χαρούμενη παρέα! 
Από τη διασταύρωση της 28ης Οκτωβρίου και της Φειδίου ξεκινά ένα φαντασμαγορικό καρναβαλικό ταξίδι! Σφυρίχτρες, 
χαρούμενες φωνές, παλαμάκια και γέλια σκορπίζουν χαρά και αισιοδοξία παντού! Φώτα που λάμπουν, μουσικές που 
ξεσηκώνουν, πολύχρωμες στολές, κέφι χωρίς τέλος και εντυπωσιακά πυροτεχνήματα κάνουν τη νύχτα να λάμπει σαν 
παραμύθι! Τα πληρώματα καταλήγουν στην πλατεία Δημοκρατίας, όπου οι DJs Vita Pi, Joe Vida και Δημήτρης Σταυρίδης 
(Dinosaur) βάζουν φωτιά στη διασκέδαση! Και μετά… το πάρτι συνεχίζεται. Καρναβαλιστές και θεατές χορεύουν όλοι 
μαζί σε ένα τεράστιο, πολύχρωμο γλέντι που κρατά μέχρι το πρωί στους δρόμους, στα μαγαζιά και στα κλαμπ της πόλης!

Έλα κι εσύ να ζήσεις τη πιο χαρούμενη νύχτα του καρναβαλιού! 

Η Ειρήνη Παπαδοπούλου είναι μία από τις πιο αναγνωρίσιμες 
παρουσίες της σύγχρονης ελληνικής μουσικής σκηνής. Έγινε 
γνωστή μέσα από τη συμμετοχή της στο X-Factor, ενώ στη συνέχεια 
καθιερώθηκε μουσικά με επιτυχίες και δυναμικές συνεργασίες με 
Έλληνες καλλιτέχνες. Παράλληλα, δοκίμασε τις δυνάμεις της και στην 
τηλεόραση, συμμετέχοντας σε δημοφιλή προγράμματα όπως το 
Survivor και το Dancing with the Stars, αποκαλύπτοντας 
μια πολυδιάστατη προσωπικότητα πέρα από το τραγούδι.
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ΚΥΡΙΑΚΗ  
22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

ΜΕΓΑΛΗ

ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΚΉ

ΠΑΡΈΛΑΣΗ
ώρα 13:30 

Έφτασε! Η μεγάλη παρέλαση της Κυριακής. Όλοι 
οι δρόμοι οδηγούν στη δυτική είσοδο της πόλης, 
εκεί όπου ντόπιοι και επισκέπτες δίνουν το πιο 
χαρούμενο ραντεβού της χρονιάς! Μαζί ξετυλίγουμε 
την τελευταία, πιο λαμπερή πράξη των Θρακικών 
Λαογραφικών Εορτών – Ξανθιώτικου Καρναβαλιού, 
αποχαιρετάμε τον βασιλιά Καρνάβαλο και… 
κλείνουμε το μάτι στο καρναβάλι που έρχεται! Γέλια, 
συγκινήσεις, απίθανες ιδέες, εκπλήξεις, σκανταλιές, 
συνεργασία, ενθουσιασμός και ατελείωτο κέφι 
γράφουν ιστορία! Όλα γίνονται μια μεγάλη, 
πολύχρωμη ανάμνηση που μένει για πάντα χαραγμένη 
στις καρδιές μας. Ο σατιρικός και εντυπωσιακός 
βασιλιάς Καρνάβαλος κάνει τη θριαμβευτική του 
εμφάνιση και δίνει το σύνθημα: Ξεκινάμε!!! Μικροί 
και μεγάλοι καρναβαλιστές πλημμυρίζουν τους 
κεντρικούς δρόμους με φαντασία, ζωντάνια και τρελό 
κέφι, έτοιμοι να ξεσηκώσουν τους χιλιάδες θεατές 
που θα χειροκροτούν, θα γελούν και θα γίνονται 
κομμάτι της γιορτής! Χρώματα, μουσική, σάτιρα 
και χαμόγελα παντού! Η καρδιά της πόλης χτυπά 
δυνατά… γιατί είναι καρναβάλι!

*Η μουσική από τους djs Ηλία Κατερτζή, Φώτη Ίλτσο, 
Δημήτρη Σταυρίδη (Dinosaur)

Η παρέλαση καταλήγει στο μεγάλο πάρκο του 
γηπέδου Α.Ο. Ξάνθης όπου συνεχίζεται το πάρτι των 
συλλόγων υπό τους ήχους του dj Tori Papadima
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Την παρέλαση παρουσιάζει ο Ηλίας Μελέτης, ένας 
από τους πλέον δημοφιλείς ηθοποιούς της σύγχρονης 
ελληνικής σκηνής, με σημαντική παρουσία στο 
θέατρο, την τηλεόραση και τον κινηματογράφο. 
Έγινε ευρέως γνωστός στο τηλεοπτικό κοινό ως 
πρωταγωνιστής της επιτυχημένης σειράς «Το Σόι 
σου», όπου ξεχώρισε για το χιούμορ, το υποκριτικό του 
βάθος και το άψογο κωμικό timing. Στο θέατρο έχει 
συμμετάσχει σε πολυάριθμες παραστάσεις κλασικού 
και σύγχρονου ρεπερτορίου, συνεργαζόμενος 
με σημαντικούς σκηνοθέτες και θεατρικούς 
οργανισμούς, αποδεικνύοντας την ευελιξία και τη 
συνέπειά του ως ηθοποιός. Παράλληλα, έχει αφήσει 
το στίγμα του και στον κινηματογράφο, με ρόλους 
που αναδεικνύουν την εκφραστικότητα και τη σκηνική 
του ωριμότητα. Ο Ηλίας Μελέτης ξεχωρίζει για την 
αυθεντικότητα, την αμεσότητα και την ικανότητά 
του να ισορροπεί ανάμεσα στο χιούμορ και το 
συναίσθημα, αποτελώντας σταθερή αξία στον χώρο 
της ελληνικής υποκριτικής. Με το χιούμορ του, την 
εμπειρία του και την αυθεντικότητά του, έρχεται για 
να δώσει φωνή και παλμό στη μεγάλη καρναβαλική 
γιορτή, κρατώντας το κοινό σε εγρήγορση — και 
τα αυτιά στραμμένα στη χαρά, το γέλιο και τη 
διασκέδαση. Μαζί του ο Παναγιώτης Μπαρδάκης.
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ΚΥΡΙΑΚΗ  
22 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ

«ΤΟ   ΚΆΨΙΜΟ   ΤΟΥ   ΤΖΆΡΟΥ»

ΤΕΛΕΤΉ   ΛΉΞΗΣ
ώρα 18:00 

Μπροστά σε χιλιάδες επισκέπτες αναβιώνει εδώ και εξήντα χρόνια, μετά την ολοκλήρωση της 
μεγάλης καρναβαλικής παρέλασης, το έθιμο «Τζάρου» στον ποταμό Κόσυνθο. Ένα φαντασμαγορικό 
υπερθέαμα που σηματοδοτεί το τέλος του καρναβαλιού. Κάτω από τη λάμψη ενός εντυπωσιακού 
σόου με πυροτεχνήματα η τελετή λήξης θα φωτίσει τον Θρακιώτικο ουρανό, ενώ ταυτόχρονα θα 
μεταδώσει την απαραίτητη λάμψη, υποστηρίζοντας ιδανικά την αναγέννηση και τον ερχομό του 
νέου μέσα από τις στάχτες του παλιού.

Ο «Τζάρος» ή «Τζάρους» κατά τους κατοίκους της Ανατολικής Θράκης, ήταν ένα κατασκευασμένο 
ανθρώπινο ομοίωμα, τοποθετημένο πάνω σε έναν σωρό από πουρνάρια. Την τελευταία Κυριακή 
της Αποκριάς καιγόταν στο κέντρο αλάνας, πλατείας ή σε υψώματα, για να μην έχουν το καλοκαίρι 
ψύλλους. Το έθιμο αυτό το έφεραν οι πρόσφυγες από το Σαμακώβ της Ανατολικής Θράκης και 
αναβιώνει κάθε χρόνο από τους κατοίκους του ομώνυμου συνοικισμού, ο οποίος βρίσκεται κοντά 
στη γέφυρα του ποταμού Κόσυνθου στην παλιά πόλη της Ξάνθης. 

LATIN   PARTY 
Σπίτι πολιτισμού ΦΕΞ, ώρα 17:30 

Αυτές τις Αποκριές χτυπά την πόρτα μας το κέφι και 
η χαρά. Στην πόλη με τα χίλια χρώματα, με τα στενά 
σοκάκια της, τις καλαίσθητες γειτονιές της και τους 
φιλόξενους ανθρώπους της. Εμείς, στο Εργαστήρι Latin 
της ΦΕΞ, σας υποδεχόμαστε με μοναδικές bachates, 
salses, kizombes animations .



59



Θρακικές Λαογραφικές Εορτές
Ξανθιώτικο Καρναβάλι 202560

ΚΑΘΑΡΆ ΔΕΥΤΈΡΑ  
23 ΦΕΒΡΟΥΑΡΊΟΥ
Δημοτική Ενότητα Σταυρούπολης 

Πλατεία Σταυρούπολης ώρα: 11:00

Η περιοχή Σταυρούπολης περιμένει και φέτος την 
Καθαρά Δευτέρα να υποδεχτεί τους καρναβαλιστές της 
κυριακάτικης παρέλασης και όσους θέλουν να περάσουν 
την ημέρα τους σε έναν τόπο με μοναδικά πολιτιστικά, 
λαογραφικά και αρχιτεκτονικά στοιχεία, στην καρδιά του 
φυσικού παράδεισου της κοιλάδας του ποταμού Νέστου. 
Ο Δήμος Ξάνθης σε συνεργασία με πολιτιστικό σύλλογο 
Σταυρούπολης «Ορφέας» της περιοχής διοργανώνει στη Δ.Ε. 
Σταυρούπολης από το πρωί εκδηλώσεις με παραδοσιακούς 
ήχους και χορούς από την παραδοσιακή ορχήστρα του 
Χρήστου Μπαρτζόπουλου, συνοδευόμενους με δωρεάν 
νηστίσιμα εδέσματα και άφθονο κρασί. 

Στην πλατεία του οικισμού της Σταυρούπολης, οι κάτοικοι 
της μαζί με τους επισκέπτες, μεταμφιεσμένοι και κάνοντας 
διάφορους ήχους θα συμμετάσχουν σε μια παρέλαση 
χρωμάτων και χαράς, με οδηγό ένα ομοίωμα καμήλας 
και έναν ενήλικο να παριστάνει τον καμηλιέρη Άραβα. Το 
έθιμο της καμήλας αρχικά είχε παγανιστικό χαρακτήρα, 
τελούνταν και συμβόλιζε την δέηση των κατοίκων για τη 
γονιμότητα της γης, αφού η χρονική στιγμή συνέπιπτε 
με τον ερχομό της άνοιξης και την έναρξη των αγροτικών 
εργασιών. Αργότερα σε συνδυασμό με την Ορθόδοξη πίστη 
και θρησκεία που θέτει την ημέρα αυτή ως την αρχή της 
Σαρακοστής, άλλαξε χαρακτήρα και συμβολίζει πια στο 
νου των κατοίκων, το τέλος των εορτών του καρναβαλιού 
και την αρχή της νηστείας. 

ΑΠΟΚΡΙΆΤΙΚΟ   

ΈΘΙΜΟ

ΤΗΣ   «ΚΑΜΉΛΑΣ»
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«ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΌΣ 

ΣΎΛΛΟΓΟΣ 

ΚΟΜΝΗΝΏΝ», 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΌ   

ΓΛΈΝΤΙ 
Οικισμός Κομνηνών, ώρα: 12:00

Στην πλατεία του οικισμού Κομνηνών, συνοδεία ποντιακής 
λύρας και άφθονου κρασιού, κάτοικοι και επισκέπτες, 
μπορούν να χορέψουν σε μία γιορτή βασισμένη στην 
τοπική παράδοση. Κατά τη διάρκεια του γλεντιού, 
μοιράζεται από τα μέλη του στους παρευρισκόμενους 
δωρεάν, η πατροπαράδοτη φασολάδα, συνοδευμένη 
από τουρσί, ελιές, χαλβά και λαγάνα. Το συγκρότημα του 
Μπάμπη Ιωακειμίδη θα πλαισιώσει μουσικά την εκδήλωση. 
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Δήμος Ξάνθης

Τ 2541067065
Ε ekdiloseis@cityofxanthi.gr
https://culture.cityofxanthi.gr/

Οι εκδηλώσεις θα φωτογραφηθούν και 
βιντεοσκοπηθούν για λόγους προβολής.

Τις εκδηλώσεις παρουσιάζει ο Παναγιώτης Μπαρδάκης. 
Γεννήθηκε τον Αύγουστο του 1992 στην Θεσσαλονίκη 
και έκτοτε ζει. Τον Δεκέμβριο του ίδιου έτους 
μπουσούλησε και λίγες μέρες πριν συμπληρώσει ένα 
έτος ζωής. Περπάτησε. Έκτοτε διαβαίνει στην ζωή με 
την ίδια απαράλλαχτη απορία: Πού πάω? 
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Εβδομάδα Λαογραφίας


